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УКРАЇНСЬКІ КАТОЛИЦЬКІ В Л А Д И К И 
ПОВЕРНУЛИСЬ З ВАТИКАНСЬКОГО 

СОБОРУ 
Філадельфія. — Згідно з по-

відомленням „Америки", nep–-1 

воісрарх Української Католн-
цької Церкви в ЗДА Bllnpeoc– 
вященніший Митрополит Кнр 
Амврозій Сенишнн повернув-
ся в четвер, 5-го грудня ц. p., 
до Філядельфії з Риму, де ра-
зом з Преосв. Кнр Иосифом 
Шмондюком зі Стемфорду і 
Преосв. Кнр Ярославом Габ-
ром з Шнкаґо та іншими ук-
раїнськимн к а т о л и цькими 
Владиками з різних країн 
брав участь у Другому Цсе-
ленському Соборі Католиць-
кої Церкви. До своєї душпас-
тнрської праці в осідках своїх 
єпархій вернулися й Преосв. 
Кнр Иоснф Шмовдюк та Пре-
освящ. Кнр. Ярослав Габро. ВПреосв. Митрополит 

Кнр Амврозій Сенншнн 

Справа пам'ятника Шевченкові у Вашингтоні 
Комісія Планування Столиці має на порядку ВАШИНГТОНСЬКИЙ „ І В Н І Н Г С Т А Р " 

ОБОРОНЯЄ СПРАВУ ПАМ'ЯТНИКА 
ШЕВЧЕНКОВІ 

Иреос. Кир Иоснф Шмондюк Преосв. Кнр Ярослав Габро 

ВСТАНОВЛЕНО ПОЗА ВСЯКИМ СУМНІВОМ 
ВИНУ ОСВАЛДА В УБИВСТВІ 
- ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДІ 

Вашингтон. — Федеральне 

-U 4й ^ 

Бюро Інвестиґацій 9-го груд-
ня переслало свій звіт про 
стан слідства в справі вбнвст-
ва президента Кеннеді в дні 
22-го листопада окремій Комі-
сії, яку очолює головний суд-
дя Найвищого Суду ЗДА Ірл 
Воррен. В тому звіті ФБІ на-
зивас Лі Гарві Освальда вбив-
ником Президента і твердить, 
що Освалд діяв сам і не був з 
ніким у змові, коли внкону-
вав атентат на президента 
Кеннеді. У звіті є стверджен-
ня про те, що не було ЖЗДНО-
го зв'язку між Освалдом та 
Джеком Рубенстейном (Ру-
бі), який вбив Освалда в ие-
ділю 24-го листопада. Депар-
тамент Справедлнвостн відмо-
вився давати якінебудь вияс-
нения чи коментарі в спразі 
цього звіту. ТІЛЬКИ ПОВІДОМНІ), 
що, згідно з інструкцією пре-
зидента Джансона, звіт ФПІ 
переслано безпосередно окрс-
мій 7-членній Комісії, яку о-
чолюс головний суддя Bop– 
рен, і яка мас з доручення 
президента перевести слідство 
в справі вбивства президента 
Кеннеді та поінформувати про 
цю справу американський на-
рід і уряд. Комісія просила 
Департамент Справедлнвостн 
не опубліковувати цього зві-
ту, поки вона його не вивчить 
та не вирішить, що треба ще р 
цій справі зробити. Досі по-

спекуляцій. Адвокат Рубі ка-
же, що його клієнт під час 
виконування злочину був хвн-
лсво божевільний і тому був 
невідповідальний за свій вчн-
нок. На цій основі суд при-
сяжннх може звільнити Рубі 
від вини і кари. Конгрес при-
знав право Комісії Воррена 
покликувати свідків. Найблк-
жче засідання Комісії відбу-
деться на зарядження її голо-
ви судді Воррена. ФБІ мас 
певні докази на те, що вбив-
ннком Президента був Освалд. 
бо про це свідчать відтиски 
пальців на тому папері, в яко-
му завішена була рушниця, 
яку Освалд приніс до того бу-
дннку. з якого стріляв до 
Президента. На рушниці знай-
дено шматки одежі Освалда, 
Стверджено, іцо Освалд був в 
тому будинку 22-го листопа-
да, він там працював. Освалд 
був втік до СССР, але 13-го 
червня 1962-го року вернувся 
до ЗДА, де був агітатором в 
корості. Кастра. ФБІ знало про 
цю агітацію Освалда, але не 
мало доказів, що він був а-
ґентом чужої країни. Рубі був 
мінливих настроїв людиною, 
він сам себе визначив як то-
го, що мас помстити смерть 
президента Кеннеді. Внявля-
ється, що ФБІ дало агентам 
Секретної Служби список осіб, 
які могли бути небезпечні під 
час візити Президента, але на 
тому списку не було прізвища 

Вашингтон. — Як відомо, 
місцевий щоденник , 3ашияґ -
тон Пост" уже від кількох 
тижнів веде завзяту кампанію 
проти пам'ятника Тарасов і 
Шевченкові у Вашингтоні, мо-
білізуючн публічну опінію та 
вимагаючи скасування зако-
ну, яким Конгрес і Президент 
ЗДА уповноважують nocra– 
витн такий пам'ятник на пуб-
лічнін площі в столиці кра-
їни. Аргументи „Вашингтон 
Пост" проти пам'ятника го-
ловио зводяться до того, що 
Шевченко, мовляв, невідомий 
більшості американського на-
роду, що він нічим не зв'яза-
ний безпосередньо з історією 
Америки, що закон в справі 
пам'ятника схвалено завдяки 
старанням „малої групи" rpo– 
мадян українського походжен-
ня, яка намагається викорис-
тати пом'ятник для розпалю-
вання холодної війни та для 
своїх політичних цілей — бо-
ротьби за незалежність Ук-
раїни, що такий пам'ятник, 
мовляв, порізнюс та викликає 
спротив груп громадян іншо-
ГО СЛОВ'ЯНСЬКОГО І ЖИДІВСЬКО" 
го походження, і т. ін. До 
цих аргументів „Вашингтон 
Пост належить і тверджен-
ня, що не можна ставити в 
столиці ЗДА пам'ятника по-
етові, що його шанують та-
кож у Совстському Союзі. 
Безпосередню і п о середню 
підтримку своїх аргументів 
у кампанії проти пам'ятника 
Шевченкові дістав „Вашннґ-
тон Пост" від голови україн-
ської совстської репрезентації 
в Об'єднаних Націях, Л. С. 

^^КизІ,' відповідь якого на лнс-
та в цій справі „Вашингтон 
Пост" використала саме в цьо-
му напрямку в числі з 29-го 
листопада. Відповідь на ці за-
ходи „Вашингтон Пост" і со-
встського представника в ОН 
проти пам'ятника Шевченко-
ві дала в редакційній статті 
інша вашингтонська газета, 
„Івнінг Стар", з 4-го грудня 
ц. р. В статті, що мас заго-
ловок: „Знову асоціація", на-
писано: 

„Останній ступінь розпуки 
збоку опонентів пам'ятни-
ка Тарасові Шевченкові поз-
иачився старанням про anpo– 
бату пляну головою місії Со-
встської України в Об'єднаних 
Націях, у переконанні, що та-
ка апробата буде поцілунком 
смерти для пляну. Очевидно, 
що (совстськнй) представник 
(плян) цілосердечно апробу-
вав. .А тому, що Україна є 
сьогодні одною з комуністич-
ннх „республік" комуністич-
ного Совстського С о ю з у . 

зроблено висновок, що унра-
їнський поет 19-го століття і 
голос в обороні волі були КО-
муністнчні. 

Назва для такого процесу 
мас вже понад 10 років. Вона 
звучить" „внна- внаслідок.асОі 
ціяції". її висловлюється та-
кож в такий спосіб: „Якщо 
комуністи схвалюють якусі 
справу, ми повинні бути про-
ти неГ'. Бентежно, що такий 
безвідповідальний, неправиль. 
ний висновок застосовується-

до поета, якого глибоко ша-
нують американці українсь-
кого походження. , 

Винстон Черчил величає, в 
Шарль де Ґоль з а с у д ж у є 
трансатлантійський нарід, що 
його називають англо-амери-
канськнм. Але фактом с, що 
амернканство мас багато біль-
ше, як своє англійське поход-
ження. Ми є (американці) ір-
ляндські, французькі, німець-
кі, еспанські, італійські і скан-
динавські. Ми є швайцарські, 
голляндські і африканські. 
Ми також українські. Ця щас-
лнва різноманітність у иашо-
му складі виявлена, між ін-
шим, різними пам'ятниками в 
столиці країни. Закордон н і 
або народжені закордоном ге-
рої увіковічнеиі тут в бронзі 
або граніті, звичайно зусял-
лямн приватних американсь-
ких товариств, що черпають 
свою єдність зі спільної кра-
їни свого походження. І так, 
пам'ять про Джана Еріксо-
на, що дав Унії Монітора, ут-
рнвалена в статуї, збудованій 
американцями скандинавсько. 
го походження. Статуя Жан-
нн дчАрк на Мерідіянському 
горбку є подарунком Това-
рнства Французьких Жінок з 
осідком в Ню Иорку. 

Цим традиційним шляхом 
розвивався плян побудувати 
пам'ятник Тарасові Шевчен-
кові в малому парку при ву-
лицях „Р" і 23-ій. Площу від-
дав Конгрес. Кошти пам'ятни-
ка покривається з приватної 
збірки. Країна і столиця бу-
дуть збагачені прнгадкою да-
лекого поета і героя, що жит-
тс своє присвятив волі" — за-
кінчусться стаття у „The Eve– 
ning Star" у Washington, D.C. 

Добру прислугу д о б р і й 
справі роблять усі ті, що пн-
шуть листи до „Вашингтон 
Пост" спростовуючи арґумен-
ти тієї газети в її кампанії 
проти пам'ятника. На добре 
слово вдячности й заохоти за-
слуговус від нас усіх, наших 
установ і наших громадян, ва-
шинґтонськнй „Івнінг Стар". 
що поділяє та обороняє нашу 
акцію в справі пам'ятника. 

внесення на перевірку справи лам ятника 
Т. Шевченкові 

Вашингтон. — Як це вже 
раніше, ще 8-го листопада ц. 
p., заповідав „Вашингтон 

Шевченкові уловно в а ж у с 
схвалений Конгресом і підпи 
саиий президентом закон кра 

Цост", до Комісії Планування і їни. якого Комісія не можі 
Столиці вплинуло внесення 
на перевірку справи пам'ят-
Ника Тарасові Шевченкові. 
Внесення поставив - як це 
вже тоді заповідав „Вашинґ-
тон Пост" — член тієї Комі-
cfl Волтер С. Лавкгайм, мол., 
який був проти пам'ятника 
вііе й тоді, як Комісія за 
тіерджувала обрану площу та 
запропонований проект па-
м,ятника. Ставляючи своє но-
ве внесення на розгляд enpa– 
вя, Лавкгайм користувався 
аргументами, які підніс „Ва-
щннгтон Пост", зокрема твер-
дженнямн, що винесене Коиі-
СІею рішення про -затверджен-
ня пам'ятника було базоване 
на „невірних інформаціях" та 
ЩО тепер „Вашингтон Пост" 
андвигнув „нові інформації, 
4KJ дають підставу для nepe– 
зірки справи": Лавкгайм зо-
ерема повторював за „Ва-
хшнгтон Пост", що Шевченко, 
мов-іяв. є в американському 
розумінні ,.незамітною постат-
тю". ідо він був „антисемітом 
і с ідолом комуністичної пар-
ТІГ' та „не мас відношення до 
З'еднненнх Держав, що вип-
равді'вало б його пам'ятник 
у столиці". Тому, що Лавк-
гайм с членом Комісії, прий-
няття ного внесення на nepe– 
вірку с звичайною процеду-
рою і не означає ще будь-якої 

змінити, але в законі такої! 
передбачено, що Комісія по 
винна апробувати обрану пло 
щу та запропонований проск. 
пам'ятника, що вона вже зро 
била і що тепер буде ще раг 
перевіряти. Звертається ува 
гу, що майже всі такі і' подіб 
ні проекти відносно столиці 
переходять подібну процеду-
ру. Чергові наради Комісії ма-
ли б відбутися на початку 
мабуть 5-го січня 1964-го ро-
ку. До того часу, мабуть, 
продовжуватиметься ведена 
„Вашингтон Пост”ом кампа-
нія проти пам'ятника, отже 
важливо, щоб його аргумен-
там протиставити речеві про-
тиаргументи. В основі треба 
ствердити, що майже немає 
прецеденсів, щоб такі акції, як 
їх тепер веде „Валіингтон 
Пост", мали практичний ус-
піх. Тим не менше справи не 
можна легковажити й занед-
бувати й тому акція писання 
листів з одобренням просіггу 
пам'ятника та речевим запе-
речуванням аргументів, що їх 
видвигасться проти такого 
пам'ятника, с далі потрібна, 
важлива й актуальна. Сама 
акція будови пам'ятника — 
відливу пам'ятника в бронзі 
та оформлювання площі, на 
якій він мас бути поставлений, 
продовжується згідно З ПЛЯ-

змінн. Будову пам'ятника ном. 

Совєтський ставленик в ОН допомагає газеті 
„Вашингтон Пост" в акції проти 

пам'ятника Т. Шевченкові 

ВЛАДИКА М С Т И С Л А В , АРХИЄПИСКОП 
УПЦ В ЗДА, ВІДВІДАВ ЦАРГОРОДСЬНОГО 

ПАТРІАРХА, БУВ НА ВАТИКАНСЬКОМУ 
СОБОРІ 

Бавнд Брук, Н. Дж. — Як 
уже раніше і н ф о рмовано, 
ВПреосвященнішнй Владика 
Мстислав, Архиспископ Укра-
нської Православної Церк-

ви в ЗДА, впродовж листопа-
да ц. р. побував в Европі, від-
бувши ряд зустрічей і розмов 
з провідниками українського 
церковного і громадсько г о 
життя. Владика Мстислав зок-
рема відвідав столицю Схід-
ньої Церкви. Царгород, де йо-
го з усіми належними Архн-
єпископові почестями прий-
няв та привітав і гостив Пат-
ріярх Атанагорас. Дня 21-го 
листопада ц. р. Владика Мсти-
слав прибув з Царгороду до 
Риму. Свій побут у Римі Вла-
днка розпочав від відвідин 
Владики Митрополита Иоси-
фа, щ о б виявити Владиці 
Митрополитові своє особисте 
щире й глибоке розуміння 
його довголітнього страдннцт-
ва у Христі і для Христа. На 
пам'ятку цієї зустрічі Влади-
ка Мстислав передав Владиці 
Митрополитові Иосифові на-
персний хрест, як дарунок від 
себе j тих друзів та приятелів 
мирян, які уможливили Архн-
спископові Мстиславові відбу-
ти подорож до Европн. а в 
тім і до Риму, до останнього 
в зв'язку з триваючим тут 
П-нм Ватіканським Собором 
Католицької Церкви. Зчерги 
Владика Мстислав склав ві-
зитн Впреосвящ. Митрополн-
тоні Максимові Германюкові 
і АрхнспнсКопові Іванові Буч-
кові та зустрівся і познайо-
мнвея з іншими українськими 
католицькими Є п,и скопами, 
що саме в той час перебували 

Внсоконреосаящеиний 
Архієпископ Мстислав 

в Римі. Крім того Владика 
Мстислав відвідав осідок ЧС-
ВВ, де його прийняв протоар" 
хнмандрнт цього Чину , о. 
д-р Атаназій Великий. На 
пам'ятку цієї зустрічі Архи-
спископ Мстислав передав о. 
протоархимандрнтові Служеб-
ник Української Иравослав-
ної Церкви, а о. А.. Великий 
дарував Владиці Святе Пись-
мо в українській мові, що оце 
щойно вийшло з друку тру-
дамн і коштом ЧСВВ. В субо-
ту 23 листопада Архиспископ 
Мстислав склав візиту в сек-
ретаріяті Християнської Єд-
(Закінчсння на сторінці Ь-ій) 

ХРУЩОВ ОБВИНУВАЧУЄ СТАЛІНА ЗА 
ГОЛОД В СССР 1947 РОКУ 

шнрювалися спекуляції, що Освалда. ФБІ не знайшло в 
Освальд і Бубі зналися перед 
вбивством, і що між ними бу-
ла якась змова. У звіті, одна-

жнтті Освалда нічого такого, 
що могло б його робити не-
безпечннм для життя Прези-

че. немає потвердження цих дента. 

„Чорноморська Січ" Нюарк заснувала свій 
окремий відділ Українського Народного Союзу 

Нюарк, Н. Дж. - Cnop– 

Відбулася конференція про національну 
політику в СССР 

Ню Иорк. — 7-го грудня 1 селення совстських республік. 
Головна Делеґатура ЗП. УГ- j В час коло в останніх роках 
ВР в ЗДА і Дослідяо-видав- ; немає доказів масових nepe– 
ниче об'єднання „П р о л о г" (селень населення з України, 
влаштували в Українськім Ін- і застрашуючим с відплив фа-
стнтуті Америки в Ню Иорку j хових українських кадрів. зо-
чергову конференцію п. наз. крема учетгх до Росії. Це є 
„Стан і перспективи розвитку j одна з найважчих данин, що 
національної політики в CCvj їх сьогодні платить українсь-
СР і у країнська самооборо- j кий народ своїм поневолюва-

товці „Чорноморська Січ" з 
Нюарку, яка проявляє живу 
діяльність в різних ділянках 
спорту, вирішили в минулому 
місяці створити прп своєму 
Товаристві окремий відділ Ук-
раїнського Народного Союзу. 
Старанням діяча „Січі" і пос-
тійного спортового кореспон-
дента „Свободи" п. Омеляна 
Твардоьського в листопаді ц. 
р. вписалися в члени УНСою-
зу майже всі змагунн першої 
дружини футболу „Чорномор-
ської Січі" і, осягнувши П0Т-
рібне число нових членів для 
створення нового відділу, діс 

УНСоюзу і порядкове число 
214. Першу управу відділу 
очолює п. Богдан Сольчаннк, 
секретарем стала пані Анна 
Твардовська, а касиром і ор-
гані:іатором п. Омелян Твар' 
ДОВСЬКИЙ, який плянуе в най-
блнжчому часі значно збіль-
шити число членів ЦЬОГО НО-
вого відділу. Почин цього мо-
лодого спортового товариства 
с гідний відзначення. ,,Чорно-
морська Січ" веде дуже ко-
рисну працю серед українсь-
кої спортової молоді і пов'я-
Зання цісї молоді з Українсь-
ким Народним Союзом скрі-

на". Конференція, що п від-
крив . голова „Прологу", М. 
Лебедь. проходила у формі 
дискусійного форуму (пане-
лю), в якому п р и й м а л и 
участь: д-р А. Адамович, д-р 
Я. Білінський, д-р В. Голуб-
ничий, мгр. Наталка Скочи-
ляс, інж. Б. Чайківськнй і д-р 
М. Прокоп, як модератор. 
Учасники форуму та диску-

чам. 
Причиною сучасної націо-

нальної політики Москви, що 
була залеґалізована на 22-му 
з'їзді компартії в жовтні 1961 
року, треба уважати з одного 
боку вперте намагання ЦК 
КПСС проводити в життя дог-
ми про зникнення націй при 
комунізмі, з другого, у ще 
більшій мірі, традиційний ро-

танти (проф. І. Лнсяк-Руд-1 сійський шовінізм. Тому нас-
ницькнн. проф. О. Андрушків, Ітуп на мову, культуру, літе" 
д-р Я. Пеленський, д-р Т. Гун- ратуру, традицію і духовість 
чак, інж. І. Гордіюк), вказу-і неросіян ведеться впарі з рів-
вали зокрема н а наступні j ночасним поширенням всього, 
справи: Хоч політика т. зв. що російське, 
злиття націй Совстського Co– j Легалізація сваволі роеІЙСЬ-
юзу, що її намагаються про- і ких шовіністів на 22 з'їзді, 
водити в життя Центральний змобілізувала ширший enpo– 
Комітет КПСС, є утопійна і JTHB неросійських народів, що 
нездійснима, вона криє в собі і виявився зокрема у сфері лі-
серйозні загрози для неросій-Ітератури, культури і мови, 
ських народів, в тому і для 1 Окремі в и я в и самооборони 
України. Особливо небезпеч- видні в народному господар-
ною треба вважати політику стві України. Пеі^едовою 

Ню Порк. - Акція амери-. 
камських українців в справі І 
пом'ятннка Тарасові Шевчен-
кові у Вашингтоні поставила 
бОЛЬШеВИКІВ у ДОСИТЬ КЛОПІТ-
лнве положення: вони не мо-
жуть виступати безпосередньо 
проти будови такого пам'ят-
ннка з jo?arH на велику по-
шану до Шевченка серед ук-
раїнського народу, але також 
не можуть зробити всього, що 
в їхній силі, щоб до будови 
такого пам'ятника не допус-
тити, не мавши ані сили ані 
можливостей с п о т ворювати 
Шевченка і його творчість на 
американській землі так, як 
це вони намагаються робити 
в окупованій ними Україні. В 
останніх тижнях большевнкн 
дістали союзника на амери-
канськін землі, як акцію про-
тн пам'ятника почав розгор-
тати вашингтонський щоден-
ннк „Вашингтон Пост", корис-
туючнСЬ в цій акції також 
большевицькими аргумента-
ИН. Недавно в допомогу ,.Ba– 
шннґтон Пост" прийшов СО-
вєтський ставленик в Об'сд-
наних Націях, голова совстсь-
ко-української місії в тій між-
народній організації, Лука Є. 
Кнзя. Повідомлення Т А С С 
(Телеграфічної Агенції Совст. 
ського Союзу) про обмін лнс-
тами „Вашингтон Пост" і Л. 
Є. Кизі в ЦІЙ справі, подане 
в київській ..Радянській Ук-
раїкі і ..Радянській Культурі" 
з 5-го грудня ц. р. потверджує 
цей факт. У повідомленні м. і. 
сказано: „Кореспондент газе-
тн „Вашингтон Пост" звер-
нувся до постійного представ-

ника Української РСР при 
ООН Л. Є. Кизі з просьбою 
висловити свою точку зору 
щодо проекту спорудження 
пам'ятника Т. Г. Шевченку 
у Вашингтоні". У відповідях, 
уривки з яких опублікувала 
газета, постійний представник 
Української РСР прн ООН за-
являс, що „увічнення пам'яті 
Тараса Шевченка за рубежем 
щиро радує радянських лю-
дей, як вияв любові до поета 
і визнання його заслуг н є 
тільки Pj. галузі поетичної 
творчості, але і як борця за 
високі ідеали людства. полу-
м'яного гуманіста і співця 
братерств.', та дружби наро-
ДІП. . , 

Разом з тим постійний пред-
ставник Української РСР рі-
шуче засудив спроби, що їх 
роблять у США вороги Ра-
дянського Союзу, щоб внкорн-
стати проект спорудження па-
м'ятника Шевченку, як засіб 
розпалювання ворожнечі до 
Радянської України, засіб роз-
дування ..холодної війни". Він 
відмітив, що. судячи з опуб-
лікованнх фотографій, проект 
пам'ятника Шевченку у Ва-
шннгтоні не мас нічого спіль-
ного з справжнім образом по-
ета - борця, революціонера, 
демократа. До таких спроб, 
що ставлять собі ворожі, полі-
літичні цілі, український на-
род ставиться різко нега-
тіівно. 

У тому самому дусі і в 
тих самих підривних цілях 
написане й — як уже інфор-
мовано й к о м ентовано — 
„Слово" діячів культури ПІД-
совстської України. 

Москва. — У своїй чотири і 
ПІВГОДИННІЙ ДОПОВІДІ, ВИГОЛО-

шеній в понеділок 9 грудня 
ц. р. в першому дні пленуму 
Центрального Комітету КІІ-
СС. Нікіта Хрущов з'ясовував 
важку господарську ситуацію 
Совстського Союзу. спрнчине-
ну цьогорічним недородом й 
обіцював, що уряд і партія го-
тові поширити видатно про-
дукцію добрив, щоб ЦИМ СПО-
собом збільшити щорічні npo– 
жаї зернових культур в СССР. 
Стверджуючи прн цьому KO-
нечність закупу пшениці й 
муки в капіталістичному СВІ-
ті. Хрущов виступив з гостри-
ми закидами на адресу свого 

або умирало з браку харчів. 
Так. товариші! Це факт, що 
в 1947 року в деяких районах, 
як наприклад на Курш^ні, 
ЛЮДИ вмирали з голоду. І п 
той час експортовано зерно до 
інших країн". Щоб потішити 
населення Совстського Союзу, 
що тепер набагато краще. со-
встський диктатор говорив да-
лі широко про те. скільки то 
пшениці купує Совєтський 
Союз в інших країнах, щоб 
тільки засобити населення в 
потрібні харчі. Водночас із 
цим Хрущов говорив про за-
пляиоваяу його урядом й пар-
тісю широко розгорнену про-
граму розбудови хемічної про-
дукції, 3 допомогою якої, як 

попередника Сталіна, обвнну-Івін ствердив, можна буде по 

Вечір пам'яті Лесі Українки в УВАН 
Ню Иорк. - В неділю 8-го 

грудня в Українській Вільній 
Академії Наук у ЗДА, у nepc– 
повненій залі, відбувся третій 
вечір пам'яті Лесі Українки 
У вступному слові І:шдора 
Косач-Борисова нагадала. ЩО 
Академія тепер готує Д І ви-
дання працю Ольги Косач-
Кривинюк (сестра п о е т к и ) 

Особливе враження зробили 
листи Лесі Українки до Оль-
гн Кобилянської, в яких вона 
писала про свою творчу пра-
цю. В другій частині вечора 
театр слова під керівництвом 
Олімпії Добровольської внс-
тупив з читанням лірики Лесі 
Українки. Вступне слово і лі-
тературне оформлення — Ю-

„Леся Українка. Хронологія j рія Лавріненка — ч и т а л а 
життя і творчості!". Ця книга 
описує не тільки ЗОВНІШНІ мо-
менти життя Лесі Українки, 
але подає її численні листи, 

пить ц зв язок із широкою 
Українською Заморською Гро- 1 державного життя 

сн-
русифїкації. яка усуває укра-;лою української самообо(юнн де вона відтворює свої nepe– 
їнську мову з публічного і !с українська культурницька j живання. Посип Гірняк читав 

а також і інтелігенція, а головним ре- уривки з книги ,,1913 рік" — 

Олімпія Добровольська. Чн-
тання поезій: — Орися Анд-
рейкі^. Марійка Глуха, Ольга 
Кириченко, Лідія Крушель-
ницька, Леся Лавріненко і O– 
ля Шугав : музичний супровід 

вачуючи ного н Молотова в 
продаванні збіжжя каиіталіс-
там в роки недороду і спрн-
чинювання цим голоду серед 
населення. „Є люди - - казав 
Хрущов, згідно з ПОВІДОМЛЄН-
нямн західніх кореспондентів, 
- v які дивуються, чому ми те-
пер купуємо пшеницю, коли 
в минулому, в роки з набагато 
меншими врожаями, як цього-
річннй, ми завжди продавали 
ще пшеницю закордонові. Що 
можна відповісти таким :uo– 
дям ? Якщо б зерно Р03П0ДІ-
лювано серед населення згід-
но з методами Сталіна і Моло-
това, тоді н ми могли б про-
давати пшеницю також і цьо-
го року. Сталін і Молотов про-
давалн зерно в той час, як в 
деяких областях нашої краї-
ни населення пухло з ГОЛОДУ 

двоїти в 1970 році сільсько-го-
сиодарську продукцію і за-
безпечнтн цим населення Со-
встського Союзу перед даль-
шими евентуальними недоро-
дамн. Ціллю розбудованої з 
допомогою великих держав-
них інвестицій хемічної ІН-
дустріі Хрущов визначив - -
70 до 80 мільйонів тонн доб-
рнв. що могли б бути випро-
дуковані в 1П70 році. РозіТ)р-
неннй Хрущовим НОВИЙ СЄМИ-
літній плян роЗбуДОВИ хеміч-
ної індустрії передбачає інвес-
тування 12 більйонів рублів 
в цю ділянку, в тому 25 біль-
йонів рублів на будову хеміч-
ннх заводів і 8 більйонів руб-
лів на досліди і продукування 
інших сирівцевих матеріялів, 
що їх можна було внкористо-
ВУВатН. як добрива. 

Громада в Елизабеті відзначила Листопадові 
Роковини, склали S865.00 на цілі УККА 
Елизабет, Н. Дж. — Місце- Базарко. У програмі виступа-

лн: Хор „Бонн" під днриГен-
турою п. Івана Задорожного, 
солістка Леся Васьків при 
4к^ртепіяновому а к о м панія-
менті Л. Лакомі, шкільний 
хор, пластові новачки і но-
ваки з інсценізацією, І. С6-
гор з фортепіяноним сольом 
та декляматори: Л. Коегела. 
Варвара Сончін. Марія Бодна-
ренко. Б. Головінськнй — всі 
учні місцевої школи, та М: 
Демчншнн, диригент шкіль-
ного хору. Оформленням СЦС-
нн зайнявся І. Іваник. Збірку 

ва українська громада. відо-
ма зі евгм:ї жертвенности на 
народні ЦІЛІ, відзначила мн-
нулої неділі. 8-го грудня. ро-
ковнни Листопадового Зриву 
і прн цій нагоді с к д а л а 
S 865.00 на цілі УККомітету. 
Свято - академія, влаштоване 
Центральним Комітетом укра-
їнських організацій. започат-
ковано співом американсько-
го гимну. Відкрив свято вступ-
ннм словом місцетнй україн-
ський католицький парох всч. 
о. Р. Боднар, а проводив ним 
голова Центрального Коміте-jyKK переводили М. Хитра й 
ту п. Мирон Пінковськнй. Свя-1 Іван Іваник. Свято закінчено 

Національного Датку для 

тали на це згоду Екзекутнви мадою. політику перемішування на- (Закінчення на сторінці і-ій) останній рік 
І Андрій ІПуль, світляне офор- точну п р о м о в у виголосив 1 співом українського н а ц і о-

жигтя поеткн і млення — Володимир Змій, представник УКК мгі'. Іван і н а л ь н о г о гимну. 
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Старшобратський КОЛОНІАЛІЗМ 
Колишня царська Росія і її безпосередній 

наслідник, нинішній Совстськнй Союз — 
це одна ft та сама імперіалістична потуга, 
побудована з допомогою безупинних підбо-
їв, кривавих завоювань і КОЛОНІАЛЬНОГО ВИ-
знску, що не мають собі рівних в історії. 
Справжній характер московського імперія-
лізму і колоніялізму часом розкривають 
репрезентанти західніх держав, виступаючи 
На форумі Об'єднаних Націй проти облудних 
і забріханнх намагань совєтської й інших 
комуністичних ' делегацій затавровувати 
ЗДА, Велику Британію, Францію та інші 
західні держави, як колоніальні імперії, по-
будовані на підбоях і на визискуванні відста-
лих народів Африки, Азі! чи ІІівд. Америки. 

Совєтські представники в ОН, як і вся 
московська пропаганда, заперечують твер-
дження про російський колоніалізм не лише 
у відношенні до СССР, але навіть у відно-
шенні до царської Росії, заявляючи, що Ро-
сія нікого не завойовувала, що всі народи, 
які перебували в її складі і потім опинилися 
під владою червоної Москви, приєдналися 
до не! добровільно і що це допомогло їм 
розвинути свою національну культуру. Сту-
півь забріхаиостн совєтської пропаганди мо-
жна перевірити не тільки на підставі праць 
старих російських істориків і істориків по-
неволених Москвою народів, але навіть на 
підставі самих совстськнх видань 20-их і по-
чатку 30-нх років. 

Яскравим прикладом фальшування істо-
рії поневолених Москвою народів може бу-
ти святкований' у жовтні цього року в СССР 
сторічний ювілей „добровільного присднан-
ня" Киргизії до Росії. В статті, надрукованій 
у „Правді" з 30-го жовтня цього року, пер-
шнй секретар ЦК компартії Киргизької ССР. 
Т. Усубалісв, заявив, що „в день славного 
ювілею — століття добровільного присднан-
ня Киргизії в склад Росії — киргизький на-
род висловлює щиру вдячність і признання 
своєму старшому братові — великому ро-
сійському народові, чиї багатирські руки 
добре серце і світлий розум принесли нам — 
киргизам — свободу". В подібному дусі ви-
ступнв у київській „Радянській Україні" 
Болот Бамбетов, голова ради міністрів Кнр-
гизької СССР, заявляючи:„Сто років тому 
киргизький народ добровільно з'єднав свою 
долю з долею великого російського наро-
ду . . . В особі, великого російського народу 
киргизи знайшли вірного, безкорисливого 
друга в боротьбі за свободу і щастя". . 

Цитуючи виступи цих киргизьких ХО-
луїв, видаваний у Ню Иорку Л. Лиманом 
пресовий бюлетень ,,Нотатник" слушно при-
гадав, що писала про завоювання і колоні-
зацію Киргизії сама ж таки ,,Большая Со-
ветская Знцнклопедия" в першому своєму 
виданні, в томі 32. виданім 1936-го року. 
„Колонізація Киргизії царатом, — читаємо 
там на crop. 377, — почалася в першій по-
ловияі 19-го століття . . . Колонізаторська 
політика царської Росії вела до зубоження 
і вимирання киргизького населення, чисель-
ність якого за десять років (1903-13) змен-
пшлася на . 7-lOfс . . . Киргизія була коло-
нісю (російського) царату , . . Колонізатор-
ська політика російського самодержавства 
на довгі роки загальмувала розвиток вироб-
ничих сил . . , Вона викликала велетенське 
незадоволення і ряд повстань киргизького 
народу. Так, 18 травня 1898 року в Анди-
жанському повіті спалахнуло повстання 
проти царату. 1916-го року, під час імперія-
ліетичної війни, вибухло повстання, яке на-
брало великих розмірів і мало характер на-
ціонально - визвольного руху . . . Для при-
душення повстання кинуто декілька пол-
ків піхоти, артилерії, саперні частини і т. д. 
У внсліді придушення повстання киргизьке 
населення зменшилось на 30-40гг. а втрата 
худоби досягла 60-70Т". 

Так допомагав „великий російський на-
род" своїми „багатирськими руками, добрим 
серцем і світлим розумом" здушувати сво-
боду киргизького народу. І саме так відбу-

валося завойовування „безкорисливою" Мо-
сквою всіх інших народів — кавказьких, се-
редньоазійськик, сибірських — не кажучи 
вже про Україну і Білорусь. 

Ярослав Курднднк 

КРЕМЛІВСЬКІ КЛОПОТИ З ХЛІБОМ 
І МАРШАЛАМИ... 

Те, чого боїться Москва 
Про ревеляції московського журналу 

„Оґоньок" у справі розкриття таємного мо-
^настиря Сестер Служебниць Пречистої Діви 

Марії у Львові вже була мова на цій сторін-
ці в редакційній статті, написаній на підста-
ві фрагментарних повідомлень західніх пре-
сових агенцій. J Тепер, з одержанням орнгі-
нального, 46-го числа цього журналу з ли-
стопада цього року, є можливість розгляну-
ти докладніше деякі елементи з цієї нової 
совєтської атаки на віруючих в Бога, що, як 
доводять ревеляції „Оґонька", несуть ту ві-
ру живою в своїх душах, не зважаючи на 
десятиріччя цькувань і репресій. 

Монастир Сестер Служебниць існував у 
Львові, згідно з приписами про монаші чи-
ни. у відокремленому будинку при вулиці 
Мучній ч. 43. Черниці цього українського 
католицького чину мешкали там у келіях з 
хрестами й іконами і мали окрему молитов-
ніо. в якій прихожі священики, здебільша 
вже репресовані в'язницею і засланням за 
свою вірність Українській Католицькій Цер-
кві. відправляли регулярно Служби Божі й 
молебні, уділювалн Святих Тайн. Черниці 
строго дотримувалися монашого регуляміну, 
маля свою настоятельку і зароблені за пра-
цю в шпиталях Львова гроші не зберігали 
для себе, а віддавали до спільної каси. Крім 
цього монастиря Сестер Служебниць. в ре-
портажі журналу „Оґоньок" згадується ще 
монастирі Сестер Василіянок при вулиці 
Чернишевського і чину св. Вікектія при 
вулиці Куйбишева. 

Рапортуючи про такий фактичний стан, 
авторка репортажу в „Оґоньку", якась 
Трубнікова, яка, як виходить, брала участь 
в наїзді совстських органів безпеки на мо-
настир Сестер Служебниць і на інші мона-
стирі, намагається представити все в глум-
лішо - приннзловому світлі, прирівнюючи 
черниць до хрестових дам" на картах до 
грн, називаючи монастирські каплиці „ДИВо-
вижними кімнатами" чи пак „костюмерня-
ми", в яких відбувалися „чудернацькі ви-
стави", Святе Причастя . . . з пиятиками і т. 
п. В скринях цього монастиря авторці, чи 
пак авторам репортажу, ввижалися речі, 
яких там напевно не було: „синьо - жовті 
прапори бандита Бандери", „антисовстські 
фальшивки", американські доллри. І такими 
реквізитами з контрабандної практики — 
долярамн, польськими злотими, годинника-
ми тощо — сповнені й усі додані для ілюст-
рації репортажу „автентичні" фотографії. 

Репортаж доповнюється ревеляціями про 
сестру Катерину Кренту. яка розносить . . . 
релігійну літературу по підльвівських селах. 

Ціль надрукованого в „Оґоньку" penop– 
тажу дуже виразна. Пов'язуючи релігійну 
відданість і діяльність черниць українських 
католицьких підпільних монастирів з конт-
рабандою валюти і різних дорогоцінностей, 
совєтські чинники хочуть застрашити муж-
ніх і витривалих у своїй вірі і в своєму обря-
ді черниць і священиків можливостями ад-
міністраційного чи судового покарання за . . . 
спекуляцію. З другого боку, такого роду 
репортажами намагається режим відстраши-
ти від віри і від Бога і від визнавання Хрн-
стової науки широкі маси населення. 

Але найгостріше вістря ,,оґоньковських" 
ревеляцій заховане в його закінченні — 
пригадці про Ярослава Галана, вбитого ні-
би за те, що хотів показати світові, „що таке 
унія" - і попередженням, що саме цю ,.y– 
нію", тобто Українську Католицьку Церкву, 
хочуть провести до СССР „контрабандою та 
продати з-під поли". Ця .,унія", як виходить 
з репортажу „Оґонька", страшніша для 
большевнзму за опіюм. контрабанду валюти 
чн вогнепальної зброї. І тому такий крик 
зчиняють вони, що ця Церква може відро-
дитися колись, наче той Фенікс із попелу. 

З висловів і стверджень за-
хідніх політичних провідників 
можна легко виловити три ос-
новні питання: 1) в якій мірі 
твердою .слід уважати пози-
цію Хрущова під сучасний 
момент у Кремлі? 2) чи ДІЮТЬ 
там тепер якісь політичні чнн-
вики, що намагаються скину-

1 ти Хрущова з тієї линва, по 
якій він ходить, починаючи 
від пропам'ятного дня „роз-
вінчання" Сталіна? 3) чи в 
інтересі Заходу, в першу. чер-
гу ЗДА, допомагати Хрущову 
зберегти його обличчя, під-
писуючи з ним атомовий до-
говір і „вигладжуючи шорст-
кі місця" у політичному на-
пруженні між цими двома 
країнами, аж д о ' продажу 
пшениці, яким ЗДА підсилю-
ють не лише економіку СССР. 
але посередньо і політичний 
та економічний потенціял? 

У Вашингтоні, Лондоні, Па-
рижі і Бонні совєтські емісн-
ри запевняють західніх днп-
ломатів і журналістів, що ко-
ли Хрущов мас останнім ча-
сом деяку, навіть зростаючу, 
опозицію всередині комуніс-
тичного бльоку, то це тільки 
тому, що він з усіх сил нама-
гасться поглибити із Заходом 
коекзистенцію, яка внключи-
ла б всякі можливості зудару. 
ОПОЗИЦІЮ ВОНИ представля-
ють, як відмираючу кліку зве-
личинків „сталінського кур-
су", основна мета якого nepe– 
шкоднти Хрущову в реаліза-
ції його миролюбних плинів. 

Та як би ці емісари не ви-
білювали свого „боса", він ча-
сом крутне хвостом якраз не 
в той бік, в якому слід було б 
очікувати. Доказом цього с 
задержування американських 
конвоїв до Берліну, та ще з 
прнхвалками, мовляв, „зроб-
лено це з мого особистого до-
ручення". або арешт проф. 
Барґгорна, яким замішав 
Хрущов велику ложку дьогтю 
в бочку культурно - обмінно-
го меду. 

Може й мас слушність евро-
пейський кореспондент Aco– 
шіейтед Прес, Л. Деннен, я-
кнй у своїй останній корес-
понденції під заголовком: 
,.Хрущовська зиґзаґувата лі-
нія" пише, що Хрущов, який 
хоче засісти із Заходом при 
одному столі, а водночас за-
трнмус американські конвої, 
поводиться, як ненормальна 
людина: хапає сіль і кидає її 
дядькові Семові у в іч і . . . Та-
ку поведінку Деннен пояснює 
тим, що Хрущов хоче перед 
своєю опозицією показати, ні-
бито він не боїться Заходу, 
мовляв, дивіться, яку дулю 
відважуюся підсунути йому 
під носа. 

Л. Деннен пригадує, що ста 
ра большевнцька гвардія, я 
ку Хрущов, здавалося б, ви 
слав був на смітник, в першу 
чергу маршали Жуков, Кояев 
і Тимошенко, а також „анти-
партійна група" на чолі із 
Молотовим і Малєнковим, ви-
користовують хрущовські нев-
дачі в економіці, переносячи 
їх у політичну площину. Во-
ни та їхні симпатини, яких 
Хрущов так безжалісно відсу-
нув від кремлівського корита, 
потайки мобілізують громад-
ську думку, щоб прнтисну-
ти Нікіту в кут і з поміччю 
..палатної революції" усунути 
його від влади. 

Немає ніякого сумніву, що 
підписання атомового догово-

го й на космічні простори 
створило Хрущову ореол у KO-
муніствчному світі, як „миро-
любному політикові", який 
старається на свій лад запо-
бігтн війні. В країнах кому-
ністичного бльоку немало є 
людей, які пригадують з ос-
танньої війни прислів'я — 
„льотчики у нас отважннс. но 
самольоти бумажннє". Це при-
слів'я,. достосовуючн до су-
часних можливостей, вони ро-
зуміють так, що поки Совстсь-
кому Союзові вдасться зрани-
ти ЗДА, по ньому тарахнуть з 
такою силою, що залишиться 
від нього тільки „географічне 
поняття". 

Але водночас серед членст-
ва КПСС зростають симпатії 
до вищого командного складу 
армії, який допоміг врятува-
ти в останній війні Совстськнй 
Союз. Рядові комуністи зда-
ють собі справу з того, що і в 
майбутній війні не партія з 
Хрущовим, як „великим пол 
ководцем" у проводі, а в пер-
шу чергу генералітет, який у 
же виявив свої мілітарні здіб 
ності, оборонятиме те, що М0-
жлнве буде оборонити. 

Висновки коментатора Ден-
нена вносять чимало нового 
у насвітлення того процесу, я-
кий відбувається в СССР. Во-
ни цікаві для американського 
читача і напевне запізнають 
його з деякими деталями тієї 
м'ясорубки, що перемолола 
вже не одного большевнцько-
го „світоча". Для нас, укра-
їнців, ці справи відомі, і ми 
радіємо, що поволі починають 
їх розуміти чимраз більше 
американців. 

На цю тему пише також ко-
лишній шеф морських onepa– 
цій, адмірал Бирк. 

„Останнім часом, — ствер-
джус адмірал, — усі спроби 
злагіднити відносини між СС-
СР і ЗДА ми, американці, при-
пнсусмо лише Хрущову. Не 
розумію, чому в теперішній 
добі, в якій, як ніколи досі, 
основні ходи політики внрі-
шас мілітарна сила, не слід 
було б звернути нашу увагу 
на цей рішальннй чинник.. 

І тому, — продовжує адмі-
рал Бирк, — ЗДА допуска-
ються великої помилки, ДОПО-
магаючи СССР вийти з еко-
номічної скрути. На мою дум-
ку, ніякий нарід не бунтусть-
ся проти тиранства, коли йо-
му наполовину добре, а напо-
ловнну зле, але бунтусться 
він тоді, коли його безправст-
вом і голодом доведуть до та-
кого стану, що він собі ска-
же: ..Буду ламати- і перевер-
тати все. На мене чекає заги-
біль, а так, може, прийде я-
кась зміна". Тож слідкуймо 
не лише за тим, як формує 
своє відношення до нас полі-
тична большевнцька верхівка, 
але н за тим, що думають бо-
льшевнцькі головнокоманду-
вачі, їхній генералітет, оці-
нюймо, скільки вартий COBCT– 
ський вояк, якого змушува-
тимуть обороняти лад, проти 
якого він буде бунтуватися. 
Большевицький військовий 
провід дивиться на всі ці 
справи тверезо, і він напевно 
мас ясний образ, як пове-
дуться на випадок війни со-
встські маси. Ці військові 
фахівці виразно уявляють, 
куди вести СССР і чн він бу-
де здатний витримати удар. я-
кого так хитро уникає Нікіта 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО - БОЛЮЧЕ 
МІСЦЕ КОМУНІЗМУ 

Ще Ленін мріяв, що кому-
ністнчна партія, зробивши 100 
тисяч тракторів і посадивши 
„мужика на трактор", перебо-
ре всі перешкоди і швидко 
збудує комунізм. 21 січня 1964 
року мине 40 літ від дня 
смерти Леніна. В СССР на-
продуковаио далеко більше, 
як 100 тисяч тракторів. Але 
сільське господарство не йде 
вперед. 

П'ять років тому Хрущов 
обіцяв догнати й перегнати 
Америку в продукуванні мо-
лока й м'яса, але мусить те-
пер купувати мільйони тонн 
пшениці у вільних країнах. 
Держава з величезною засів-
ною площею і численною хлі-
боробською людністю —СССР 
не може своїми засобами про-
годувати своє населення. 

В країнах Заходу є немало 
журналістів, які виправдують 
кризу совстського сільського 
господарства у 1963 році по-
сухою і неврожаєм. Такі ,,co– 
встологи" чомусь забувають, 
що на тій самій території в 
царській Росії хліба внстача-
ло. З самої України перед вій-
ною 1914 року експортовано 
в країни Західньої Европн що-
року понад 5 мільйонів тонн 
ьбіж:кя, багато рогатої худо-
5н, овець і т. д. Посуха 1890 
року над Волгою примусила 
людність голодувати, але бу-
ла поміч державна й громад-
ська і не було того внмнран-
ня, якого зазнали Україна і 
Поволжя в 1921-22 роках. Го-
лод 1933 року в Україні був 
спеція л ь н о зорганізований 
Москвою, хоч в Україні не бу-
ло тоді неврожаю. 

Тому, коли говоримо про 
теперішню катастрофу сільсь-
кого господарства в СССР, то 
мусимо ствердити, що причи-
ною цього є не кліматичні у-
мови, а злочинна система, на-
кинута хліборобам большеви-
цькою диктатурою. Кожний 
знає, що робітник тоді охоче 
працює в підприємстві, коли 
за роботу одержує достатню 
плату. Це називають nepcc– 
нальною заінтересованістю. 

Комуністична партія не мо-
же її не хоче задовольнити 
інтересів селян-хліборобів, СИ-
лою загнаних у колгоспи. Се-
ляннн мусить віддавати дер-
жаві продукти своєї праці ма-
йже задурно. Тому праця в 
колгоспах іде мляво, „аби 

ру і намагання поширити йо- Хрущов". 

день до вечера , як на панщн-
ні сто років тому. Зате селя-
нин вкладає всю свою енергію 
в малесеньку присадибну ді-
лянку і цим у великій мірі за-
безпечус життя своїй родині; 
з тієї ж ділянки може він де-
що продавати на вільному 
ринку. 

Комуністична партія мусить 
миритися з присадибними ді-
лянками селян, бо без продук-
тів цього приватного сільсько-
го господарства не може місь-
ка людність обійтися. Це — 
наявний доказ повного краху 
колгоспної системи. Але не 
тільки це. Поряд з колгоспа-
мн, де селяни працюють за мі-
зериу оплату иа „трудодні", є 
ще так звані радянські rocno– 
дарства — радпоспи, в яких 
робітників оплачують як у 
державних підприємствах. А-
ле й у радгоспах диктаторська 
партія мусіла дозволити при-
садибні ділянки, що їх рад-
госпннки обробляють ІИДИЩ-
дуально. 

Комуністичній партії індиві-
дуальні городи колгоспників і 
радгоспииків — це немовби 
сіль в оці. Вона б їх охоче злі-
квідувала. Але, як зазначає 
московська .^Літературна Га-
зета" з 1 листопада ц.р., намі-
ри деяких „суб'єктивно чесних 
людей" скасувати присадибні 
ділянки суперечать програмі 
партії. 

Звичайно, це вигадка. Пар-
тія є за загальну колективіза-
цію сільського господарства. 
Але вожді компартії добре зна-
ють, що колгоспна система не 
може забезпечити харчування 
людности. Тому доводиться 
цим фанатикам уже більше як 
ЗО років терпіти, поряд з ие-
рентабельними колгоспами й 
радгоспами, приватне сільське 
господарство, як єдиний ряту-
нок населення країни: npuca– 
дибні господарства дають мі-
ській людності яйця^ молоко, 
курей, чого від колгоспів і 
радгоспів не можна сподівати-
ся. 

Ця перемога приватного 
сільського господарства над 
державною панщиною в СССР 
показує короткозорість тих 
„совєтологів", які твердять, 
мовляв, колгоспи „навіки" лн-
шаться навіть після повален-
ня комуністичної диктатури. 

П. А. 

Спікер Палати Джан МекНормек про право 
наслідування на становищі президента 

потреби міг бути хтось із 
молодших політиків, які кра-
ще поінформовані про дії уря-
ду, ніж представники законо-
датної частини уряду. Спікер 
Палати чи президент Сенату 
не є добре поінформовані про 
праці виконної частини уря 
ду. Теперішній закон про на 
слідування на пості гірезн-
дента ЗДА ухвалено в 1917-
му році, і тепер виявляється 
що він не завжди був би доб-
рнм, бо тепер могли б стати 
президентами цієї країни лю-
дн в такому віці, які є заста-
рі до виконування такого 
важливого становища. 

Вашингтон. — Спікер Па-
лати Репрезентантів 72-річннй 
Джан МекКормек в дискусії 
з представниками щоденника 
„Ню Порк Тайме" заявив, що 
хоч він є на першому місці в 
наслідстві президента Джан-
сона, то він не матиме нічого 
проти того, щоб Конгрес змі-
нив теперішнє право наслід-
ства на президентськім стано-
вищі. Справа в тому, що, згід-
но з теперішнім законом про 
наслідство на президентськім 
становищі, на випадок нової 
потреби мав би бути спікер 
Палати, а коли б треба було 
дальшого наслідника, то пре-
зидентом ЗДА мав бо бути 86-
річннй тимчасовий президент 
Сенату сенатор демократ з 
Арізони Карл Гейден. Аж пі-
сля нього наслідником презн-
дента міг би бути державний 
секретар Дій Раск, а після 
нього інші члени Президенто-
вого кабінету. В політичних 
колах звертають увагу на те, 
щоб можливим наступником 
президента на випадок такої 

ф Від суботи 7-го грудня па-
ні Кеинеді жяве зі своїми діть-
ми Керолайною та Джаном в 
домі державного підсекретаря 
Аверелла Гарримана. Пані Кен-
неді живе в самоті в джордж-
тавнському домі, а діти разом із 
7-річною кузенкою Сидні Лов-
ф о р д . ДИТИНОЮ СССТри ПОІСІИНО-
го Президента, виїжджають до 
поблизького парку, щоб там ба-
витнея. 

Щ І І І І І І І І П І І І І І І І І І І М И М І І І І Н І І" і 
І Марія Демндчук 

і ПЕРЕСЕЛЕНЧИЙ ОСЕРЕДОК і і 
ЗУАДК В НЮ ЙОРКУ 

-4-ї 

В першій половині жовтня 
1963- р. на сторінках ,,Свобо-
ди" читали ми про ту велику 
працю, яку ЗУАДК виконав 
на протязі 20 р о к і в свого 
існування. Але історія ЗУАДК 
не була б повною, якби до неї 
не додати хоч в загальному 
про переесленчі осередки, які 
діяли по більших містах Аме-
рикн, а в Ню Иорку особ-
ливо. 

Тому, що всі протоколи і 
листи переселенчого осередку 
в Ню Иорку переслано до го-
ловної канцелярії ЗУАДК в 
Філядельфїї, свій допис ук-
лала я на підставі особистих 
записок і всього того, що 
осталось у моїй пам'яті. 

Праця переселенчого ooe– 
родку в Ню Иорку спиралася 
на чотирьох жінках: Анні 
Курило, Катрі Пелешок, Іван-
ні Беналь і Марії Демндчук. 
ЇІочалася вона з ходження до 
порту з раменн Українського 

J Католицького К о м і т є ту на 
, прнпоручення бл. п. о. Ан-
1 тона Л о т о в и ч а , декана з 
j Бруклину, щоб зустрічати 
наших сингальців. Ми мали 
допомагати людям при nepe– 
вірці їхнього багажу, інфор-
мувати їх про всякі справи. 
зв'язані з приїздом до Аме-
рнки. 

Першою нашою скиталкою 
була пані Стеців, Вона, як на-
родженка Америки, приїхала 
з 9-місячною дитиною перша. 
а чоловік прибув пізніше. 
Нею не було трудно опікува-
тясь, бо міська добродійна ор-
гаиізація стала нам до помо" 
ЧІ, Це було 1946 року. 

Така наша праця, цебто хо-
джеяня до порту на поміч 
нашим .подам, трипала до 

j грудня 194S року, коли то 
прибув до Ню Иорку кора-

Ібель ..Генерал Блек" з людь-
ми. яких допущено до ЗДА 

на основі т. зв. закону ІРО 

І Перед тим прибували скн-
тальці на основі закону Tpy– 
мана. 

У той день Нюйоркський 
порт офіційно вітав утікачів 
з - поза залізної заслони — 
музикою і промовами. Уро-
чнетість зустрічі у великій 
мірі підкреслювала присут-
ність достойників міста, зок-
рема посадника, яким був то-
ді Вілліям О'Дваср. Від като-
лицького комітету приїхав до 
порту сам кардинал Спелман 
в аснеті священиків і світсь-
ких осіб, від українського 
католицького комітету — о. 
Любачівський. 

Весною 1948 року звернув-
ся до мене голова ЗУАДК д-р 
В. Галан з пропозицією GTBO-
рити в Ню Иорку переселен-
чнн осередок. Ми скликали 
збори представників органіла-
цін та окремих громадян, які 
інтересувались приїздом на-
іпнх людей, і вибрали ynpa– 
ну осередку з таких осіб: 
Марія Демндчук голова, о. 
Ігумен Засінбіда містого-
лопа, Анна Курило екзе-
кутнвна секретарка. Катря 
Пелешок - касирка. Спіль-
инмн силами вннайнялн МИ 
кімнату на офіс, купили кріс-
лп , стіл, канцелярійне прн-

ладдя та ін., і так, крім хо-
дження до порту, приступили 
до праці, в якій не мали жад-
ного досвіду. 

З часом, коли скитальців 
приїжджало щораз більше, 
наша діяльність стала прнби-
рати певних форм. До nepe– 
селенчого осередку ПрИХОДН" 
ли люди за порадами щодо 
праці, мешкання, СОЦІАЛЬНОГО 
забезпечення, п о ш ук^-вання 
за родиною. 

Коли ЗУАДК дістав доз-
віл на висилання ашурансів і 
спроваджування наших лю-
дей до Америки, переселен-
чнй осередок розгорнув робо-
ту на повну широчінь. 

Перший корабель з нашими 
людьми, ЯКІ приїхали вже на 
ашуранси ЗУАДК. прибув у 
січні 1949 р. до Бостону. Вза-
галі до Бостону прибувало 
тоді доволі багато кораблів, і 
з приємністю треба сказати, 
що бостон ці на чолі з Миколою 
Дапнскнбою. головним рад-
ннм УНСоюзу. маля добре 
(організований переселенчий 
осередок, який дав велику по-
міч нашим скитальцям. Пані 
Даннскиба, Мороз й інші прн-
готовлялн в дальшу доіюгу 
приїжджим канапки, опочі; 
молоко. 

Два кораблі, на яких були 
українці, приїхали до Ню 0р-
лінсу, і тамошні громадяни з 
п. Зозулею на чолі також да-
ли собі з ними раді'. 

До Бостону, одначе, завжди 
їздили ми з Ню Иорку, бо в 
нашому офісі екзекутивна се-
кретарка А. Курнло прнго-
товляла документи для ново-
прнбулнх — адреси спонзо-
рів, білети на залізницю та 
інш. 

КОЛИ МИ В п е р ш е ПОЯВИЛН" 
ся в Нюйоркському порті, В 
польському деннику „Новн 
Свят" наступного дня надру-
ковано на першій сторінці 
широке повідомлення під за-
головкам „ У к р а ї н ц і ма-
ють свій комітет". В тім ПОВІ-
домленні докладно описано, 
як ми явились до порту З CBO-
їмн працівниками, таблнця-
мн, написами і т. п. І тут же 
в редакційній примітці зроб-
лено гіркий докір полякам, 
що вони, хоч їх далеко біль-
ше. не зробили того, чого ДІП-
няли українці. Ту новинку 
„Свобода" передрукувала в 
цілості. 

В міру того, як ЗУАДК вн-
енлав ашуранси, наша праця 
набирала дедалі б і л ь ш о г о 
розмаху. Нас четверо ЖІНОК 

відвідували порт щодругнй 
день. Траплялися дні, коли 
прибувало й по два кораблі, 
тоді ми зверталися за поміч-
чю до нашого громадянства. 
На наші заклики являлося 
багато жінок і чоловіків на-
віть з-поза Ню Иорку — з 
Асторії, Бруклину і Нюарку. 

Мушу згадати про деяких 
осіб, які тоді допомагали нам 
у порті, а саме — п-ні М. Ма-
русевнч. С. Абрагамовську-
Ґрнцько, Є. Левицьку, К. Мо-
торну, М. X а р а м бу р у, Д. 
Кульчнцьку, Ю. Свідерську, 
з чоловіків - Якова Удича, 
Гавршценка, Дубаса, пок. С. 
Угорчака, 1. Ластовецького, 
П. Барана. С. Демндчука. До-
помагали в переселенчій ак-
ції і новоприбулі з Ню Иор-
ку, як п-і Захарчук, Я. Трем-
біцька, Г. Яремчук, В. Ко-
валь, браги Фесаки і п-і Шох. 
З Нюарку багато праці по-
клали п-і А. Настюк, А. Онн-
щук (Ворнер), вже пок. Р. 
Залспська і ін. 

Не можу також поминути 
мовчанкою місцевих коміте-
тів. до яких посилали ми лю-
дей з Ню Иорку. Ті комітети, 
в яких працювали переважно 
жінки, займались вже влаш-
туванням людей на місцях. 

Говорячи про цю діяль-
ність, скажу, що це не була 
романтика, а була тяжка, 
чорна праця. Переживали ми 
сумні, а часто й комічні мо-
менти. 

Ось, наприклад, приїхала 
до Ню Иорку наша селянка з 
Волині і привезла з собою 
кілька ґатунків насіння буря-
ків, моркви й 
І н с п е к т о р , в и р і ш и : ; L : П 
жінка привезла опіюм, пос-
лав за спеціалістом. Поки той 
спеціяліст прибув, ми мало-
що не спізнилися з цілим 
транспортом на стадію. Коли 
я опісля запитала нашу се-
лянку, для чого вона везла те 
насіння, та ж в Америці мож-
на його всюди дістати, вона 
з е н т у з і а з м ом відповіла: 
„Але ж, пані, це насіння з 
України, .а таких буряків, як 
на Україні, ніде нема". Може й 
правда, подумала я. 

Траплялися й сумні випад 
ка. Ось. наприклад, приїхала 
вдова з трьома маленькими 
дітьми, а спонзор відмовився 
її прийняти. Але й ці тяжкі 
справи ми якось розв'язували 
з поміччю добрих людей, як 
впр. о. Пащак ЧСВВ. 

Безконтрольний 
продаж зброї 

Жахливе убивство презп-
дента Джана Ф. Кеинеді звер-
нуло, врешті, увагу широких 
кіл населення, зокрема чле-
нів Конгресу, на диковинну, 
зовсім незрозумілу в nrapoKo– 
му світі практику: продаж 
вогнепальної зброї поштовою 
дорогою. 

Комуністичний фанатик Лі 
Г. Освалд, убивник презнден-
та Кеинеді, як відомо, „леґа-ч 
льно" дістав у свої руки цей 
пекельний інструмент — іта-
лійської продукції далекЛій-
ний кріс з телескопом У го-
рішній його частині Амерн-
канська й світова опінія шн-
роко коментує цей факт, бо 
такий безконтрольний продаж 
„аматорської" зброї допоміг 
окаянному вбивникові в Дал-
ласі довершити страшне діло. 

На терені ЗДА с кілька вн-
силкових фірм, які довгими 
роками реклямують в Друго-
рядних часописах і журналах 
свій злочинний арсенал. Як 
легкодушно відбувається по-
штова трансакція з цим кра-
мом свідчить історія з убнв-
ннком президента Кеинеді: за 
дванадцять із чимось долярів, 
висланих на адресу фірми 
„Клайн Спортінг Ґудс" в Ши-
каґо, і то під фальшивим прі-
звищеи, державна пошта до-
ручила йому кріса, який nepe– 
тяв нитку життя керманича 
державного корабля найбіль-
шої потуги св іту . . . 

За існуючим досі законом, 
кожний громадянин ЗДА мо-
же замовити собі мнслнвсько-
го кріса в такій снортовій 
крамниці, коли він мас не мен-
ше як двадцять один рік жнт-
тя, не був засуджений за кри-
мінальні злочини і не ухиля-
сться від судового слідства. 
Підписавши такий ,,афідей-
вит" на клаптику паперу, ви-
різаному із сумнівної вартос-
ти журналу, кожний покупець 
без великого труду дістане 
поштовим шляхом цей товар. 
Ніхто не журиться — скільки 
правди с в такому замовлен-
ні. 

За інформаціями Бф-Бі-Ай, 
на терені ЗДА кожного року 
розходиться від 500 до 1 000 
штук крісів італійської про-
дукції, одним 3, яких підступ-
но замордовано президента 
Кеинеді. А скільки СОТОК І ТН-
сяч крісів американської про-
дукції висилають щороку ці 
„спортові крамниці"? 

Як подають часописи, най-
більшнй попит мають крісн 
того типу, яким убито ПОКІЙ-
ного Президента. Це легкий і 
практичний в орудуванні на-
віть ляїка тип, уживаний іта-
лійською армією під час дру-
гої світової війни. З Італії за-
мовляють їх деякі фірми у ве-
лнких кількостях. В каталозі 
шнкаґівської фірми, біля світ-
лннн цього італійського крі-
са, подано такий текст: „6.5 
італійський кріс, найновіший 
мілітарний тип, лише сорок 
цалів довжини, вага 7 фунтів; 
певний і цільний, безпечний 
для пальців, 6 набоїв., Ціна 
317.78". 

Через кілька днів після 
жахливого убивства в Далла-
сі ряд конгресменів катего-
рично заявили, що в найко-
ротшому часі злочинна прак-
тика поштового пересилання і 
безконтрольного продажу вог-
непальної зброї буде увормо-
вана окремими ухвалами Кон-
ґресу. 

В червні цього року лирек-
тор Еф-Бі-Ай, Дж. Едґар Гу-
вер, повідомляв публічно: 
„Дуже легкий для кожного 
спосіб дістати у свої руки па-
льну зброю у великій мірі збі-
льшус злочинність у ЗДА". 
При цьому він заявив, що по-
штові замовлення на крісн 
італійської продукції повинні 
привернути увагу міродайних 
чинників. 

У Серпні ЦЬОГО р о к у КОНҐ-
ресмен Дадд вніс у Конгресі 

законопроект, 

(Закінчення на 4-ій crop.) 

Ріпи Митний с п е ц і я л ь н н и - и , м , м 
І Ш И В Ш И шо Щ 0 Ш ' М а Г а С Р 0 3 " 0 ^ ^ слідст 

10 во над небезпечною пРактн-
кою висилання крісів через 
пошту на підставі оголошень 
в журналах і часописах. На 
'кяль, Ц я важлива справа за-
стрягла у Вашингтоні. Треба 
сподіватися, що жахлива тра-
гедія в Далласі покладе край 
надужиттям. 

Величезна кількість небез-
печної зброї знаходиться в 
руках громадян, зокрема мо-
лоді. кримінальних злочинців, 
ненормальних осіб, як також 
справжніх мисливців. Відібра-
тн цю зброю у безвідповідаль-
HHX о с і б - фІЗНЧНО НЄМОЖЛН-
ва справа, але треба, нареш-
ті. взяти під найгострішу 
контролю дальший продаж 
цього смертоносного заліза. 
Катастрофа в Далласі бодай 
під цим оглядом уздоровнть 
суспільство. х. К. 
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ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ІНСП. ЛЕВА ЯСІНЧУКА 
(Грудка землі на свіжу могилу) 

Несподівано, хоч на 82 році 
життя, відійшов з цього світу 
12 жовтня один з найстарших 
діячів українського шкіль-
юодтва, сл. п. Лев Ясінчук. У 
часі похоронів появилися в 
нашій пресі короткі згадки 
про небуденну постать педа-
гога та громадського діячй, 
що більше як півстоліття тру-
дився для Великої 11деї. Але 
його заиітна діяльність на 
різних відтінках культурно-
го й громадського життя про-
сто приневолює молодших ЙО-
го сучасників з м а л ю в а т и , 
х о ч б и найпобіжніше його 
жнттсвнй шлях, послуговую-
чись не тільки власними спо-
стережеинями, але й його 
споминами", з якими автор 
цих рядків мав нагоду зазна-
йомитися. У. 

Лев Ясінчук народився в 
містечку Білобожниця, Чорт-
ківського повіту. Батько його 
був доволі заможним господа-
рем і активним громадським 
діячем. Після закінчення по-
чаткової освіти в рідній міс-
цевості й середньої в Бучачі, 
Львові та Станиславові, роз-
почииас в 1902 р. свою вчи-
тельську працю в чортківсь-
кому повіті в селі Косові, а 
відтак у Паушівці (по одно-
му рокові). У Паушівцях зор-
ганізував читальняний хор, 
що співав у церкві та на вро-
чистнх національних внсту-
пах. За освування „С і ч і" в 
родинному містечку, Білобож-
ниці і за підготовку до засну-
вания „Січі" в селі Паушівці, 
відібрала йому австро-польсь-
ка влада право навчання в 
Чортківському повіті, і він 
перейшов на вчительську пра-
цю в сусідній, Гусятинський 
повіт, де до п'ятьох місяців 
побув на трьох учительських 
посадах (Личківці, Мшанець, 
Пробіжна). З кінцем шкіль-
ного року шкільна в л а д а 
звільнила його зовсім з внко-
нування учительської служ-
би. У 1905 році перейшов Лев 
Ясінчук на Буковину і вчив у 
селах Лукавець н. С, Вовчи-
нець, Замістя, а від 1909 р. в 
селі Оршівцях. І на буковин-
ському терені не залишає гро-
мадської й культурно - освіт-
ньої діяльности. Найвндатні-
ші висліди були в Оршівцях, 
де прослужив на так званій 
сталій посаді, найдовше. Ба-
гато зусиль та праці вложнв 
він у будову величавого Ук-
раїнського Народного Дому, в 
ті часи найбільшого й най-
кращого в селах Буковини. 
Велику залю на зібрання й 
театральні вистави розмальо-
вано й прибрано в українсь-
кому стилі. Тому то в цій за-

лі улаштовувало деколи свої 
вечірки Українське Студент-
ське Товариство „Січ" в Чер-
нівцях, привозячи власну му-
знку. 

Коли на Буковині захінчи-
лося т. зв. право пропіканії, 
Лев Ясінчук, уже як громад-
ський радний, виступив з мо-
лодечим запалом проти кор-
шмн в селі Цікаве, що навіть 
деякі радні, що любили попи-
ти, тримали з Ясінчуком. Не 
поміг ані натиск усяких „по-
тентатів" та влади, ані crrpo– 
би перекупства. Оршівці за-
лишилися без коршмн, аж до-
ки Лев Ясінчук не пішов на 
війну. За це мав він багато 
неприємностей, бо всякі гро-
мадські „п'явки" та їх по-
плечннки, піддержувані го-
рілкою, заворушилися. Поча-
лися напасті в черновецькій 
німецькій пресі, що Ясінчук 
спроваджує зі Львова зшитки 
для школи, щоб діти не ку-
пували буковинських виробів, 
що він їздив два рази до „Ро-
сіГ' (в дійсності на Україну), 
що до нього приходять з ,,Po– 

сіГ' часописи (це була „Рада" 
і журнал „Світло"). Зроблено 
доноси до адміністраціиної і 
шкільної влади, що він с во-
рогом Габсбургів та, що як 
громадський радний, nono– 
диться, як „диктатор", прнво 
дить перед громадську канце-
лярію на час засідань „банду 
озброєних буками" січовиків, 
які погрожують буками крізь 
вікна тим радним, що хотіли б 
інакше голосувати, як того 
хоче Лев Ясінчук. За ті заки-
дн ставав Ясінчук перед ,.Дн-
сциплінарним Судом" у Чер-
нівцях, який тільки зогляду 
на його гарні висліди праці в 
школі, вирішив справу ,,KO.M– 
промісово", здержавши йому 
одне підвищення платні. 

До першої світової війни 
співробітннчнв у чернівецько-
му щоденнику „Буковина", в 
студентському журналі ,,Про-
мінь", двотижневику „Укра-
їна" та особливо в ,,Каменя-
рах" органі „Вільної Oprani– 
зації Українського Учитель-
ства на Буковині", що крім 
станових і педагогічних стат-
тей містив теж статті проти 
занадто угодової політики ук-
раїнської репрезентації на 
Буковині. У 1912 і 1913 pp. 
відбув поїздку по Приднігг 
рянській Україні, що її опн-
сав у згадуваних „Каменя-
рах". У часі тих поїздок по-
знайомився з Евгеном Чика-
ленком, Сергієм Єфремовнм, 
Дмитром Дорошенком, п-ні 
Шерстюк і з Дмитром Явор-
тіцьким. На вакаційннх учи-
тельських курсах у Києві, 

НАЙКРАЩИМ Д А Р У Н К О М 

(Ґ?Ь НА СВЯТОГО 
^ ^ М И К О Л А Я 

— є 
СТУДІЙНА ( К А Л Е Д Ж О В А ) Г Р А М О Т А 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, 

яка запевнить Вашим дітям та 
внукам — навіть коли б Вас не 
стало й не було кому платити 
вкладок! — високі студії — 
ключ до щасливого життя. 

Полтаві й Катеринославі по-
знайомився з багатьома укра-
їнськимн учителями і з деким 
з них удержував дружне лис-
тування. Повернувши домів, 
дописував принагідно до ки-
ївської „Ради". 

У першій світовій війні слу-
жив старшиною в австрійсь-
кій армії на російському, ру-
румунському й італійському 
фронтах. По розпаді Австрії 
зголосився до служби в УГА. 
У її рядах перебув поручник 
Лев Ясінчук усю кампанію 
визвольної боротьби і за це 
був нагороджений Пропам'ят-
ним Хрестом УГА, Хрестом 
Симона Петлюри і Воєнним 
Хрестом. 

По війні осів Лев Ясінчук 
наново в Оршівцях, вдержу-
ючи рідню зі скромних сіль-
ських заробітнії) (деколи і в 
натурі), бо румуни не тільки 
не приняли його до учи-
тельської служби, але ще два 
рази арештували і ставили 
перед воєнний суд 8-ої дивізії 
в Чернівцях. Після другого 
ув'язнення в 1923 р. пощас-
тило йому перенестися до Га-
личини й одержати працю в 
Головній Канцелярії Това-
риства ,.Р ід н а Ш к о л а" у 
Львові. На свановищі органі-
затора цієї установи прослу-
жив Лев Ясінчук аж до при-
ходу большевиків у 1949 р. 
Своєю ініціятивою, тактом і 
працею, знаходячи прихиль-
не наставлення й апробату 
керівних чинників, прнчинив-
ся він у великій мірі до за-
кріплення й поширення тієї 
інституції, що відіграла таку 
велику й поважну ролю в 
розвитку українського шкіль-
ннцтва в Галичині за польсь-
кої окупації. 

Він об'їхав майже всі міста, 
містечка та багато сільських 
громад у Галичині з рамені 
української найвищої шкіль-
ної Установи „Рідна Школа", 
в організаційних і шкільних 
справах. Завдяки його ініція-
тиві й праці збільшилася ме-
режа шкіл і кружків „Рідної 
Школи", коло 2,000 перед 
1939 р. з поверх сто тисяч 
членами. 

У довір'ї до нього висилала 
його „Рідна Школа" за зго-
дою всіх тодішніх українсь-
ких центральних установ у 
Львові, частинно і їхнім кош-
том двічі до Америки для на-
ладнання збільшеної доломо-
ги на потреби приватного ук-
раїнського шкільництва в Га-
лнчині. В 1928 та в 1929 pp. й 
1931—2 pp. об'їхав він З'сди-
иені Держави Америки, Ка-
наду, де на прилюдних вічах 
у місцевостях більшого скуп-
чення української еміграції 
в и я с н ю в а в вагу рідного 
шкільництва на тлі тогочас-
них відносин у Польщі та за-
кликав до збільшеної жерт-
венности на його потреби. По 
повороті до Львова написав 
дві книги про Америку й ук-
раїнську еміграцію, а то „За 
океаном" і „ Д л я Р і д н о г о 
К р а ю". 

Понад 10 років перед вибу. 
хом другої світової війни був 
головою професійної органі-
зації українських працівників 
в українських установах під 
іменем „Союз Українських 
Приватних Урядників Гали-
чігаи" (в скороченні СУПРУ-
ГА) і для розвитку цієї opra– 
нізації вложив багато праці й 
енергії. 

Визнаючи велику ролю ук-
раїнської пісні й театру в роз-
внтку національної свідомос-
ти й культури, був він не тіль-

ХОР ім. Митр. А. ШЕПТИЦЬКОГО в Ню Йорку 
влаштовус святочний 

присвячений Найсяятітій Пам'лтІ 
Слуги Божого МИТРОПОЛИТА КОНЦЕРТ 

АНДРЕЯ ШЕПТИЦЬКОГО 
Неділя, 15 ГРУДНЯ 1963 р. 

^ ^ Год. 5:30 вечора ^ ^ ^ 
Заля ШКОЛИ св. ЮРА 

прн Схід 6-та вул. 
Осип СТЕЦУРА, оперний співак 
Баритон українських та чужих сцен 

о. Д-р м. м. соловій, ЧСВВ 
С В Я Т О Ч Н Е с л о в о 

Дирпґент: Р. ЛЕВИЦЬКИП 

о. Проф. Іриней ГОТРА, ЧСВВ, 
товариш подорожей Митрополита А. Шоп-
тнцького та поворотець з Сибіру. 

Оля КНРНЧЕНКО-ШУГАН. деклямація 
А. ЧАПКЛЬСЬКА, фортепЬіновий супровід. 

Sunday. Decemlie-r 15, 1963 St. George School Auditorium At 5:30 P.M. 

ПРИГАДАЙТЕ СОБІ 

скільки разів Вам грозив нещасливий випадок 
в дорозі, вдома, чи при праці -

і негайно забезпечіться 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

.,-:Українського Народного Союзу! 

ки любителем цих ділянок 
мистецтва, але й працював 
для їхнього розвитку. Був ДН-
риґентом співацьких, т о ва-
риств „Боян" у Вашківцях 
нХЧеремошем на Буковині й 
Святині, уладжуючн прилюд-
ні концерти. В аматорських 
театральних гуртках ставив 
Ясінчук тільки поважний ре-
пертуар. як у селі, так і ' в 
місті. У Львові належав до 
„Театральної Комісії прн Про-
світі", що при помочі журна-
лу „Аматорський театр" ке-
рувала тими гуртками. У цьо-
му журналі містив Ясінчук 
свої статті та театральні 
справи. 

Попри всі свої щоденні за-
няття знаходив Лев Ясінчук 
час, щоб написати 11 книжок, 
які вийшли друком. Крім уже 
згадуваних варто навести зде 
й такі: „50 літ Рідної Школи", 
„Рідна Школа в ідеї і житті", 
„Українське дошкілля", (го-
ловна редакція збірної праці), 
„Поміж морями (подорож по 
Данії й Голляидії), Й. інші. 
Поміщував також свої статті 
в українській пресі в Гали-
чині, а від часу побуту в 
Америці, також в американсь-
кій і канадійській пресі, В 
Альманахах і Календарях УН. 
Союзу, а в його органі. „Сво-
бода" дописував постійно.пов-
них 20 років. Зазнайомлення 
з давнішою українською еміґ-
рацісю в ЗДА і Канаді, дало 
йому нагоду вдуматися в її 
піонерське життя і він залн-
шнвея звеличником її праці 
для України й Америки. З ве-
ликим теплом написав багато 
фейлетонів у львівському „ДІ-
лі" про цю іміграцію, а з прн. 
буттям на постійний побут до 
ЗДА написав, безіменно, істо-
рію тісї еміграції у „Великій 
Історії „України", що під ре-
дакційю проф. Д. Дорошенка 
вийшла у Видавництві Івана 
Тиктора в Канаді. Крім того 
написав він ще такі праці: 
„Шкільна освіта на українсь-
ких землях" (огляд розвитку 
школи на Україні за тисяч-
ліття „Свобода" 1953), „УКРВ-
їнське шкільництво поза ук-
раїнськими землями" (кален-
дар УНСу за 1954 рік) „Ук-
раїнські школи в ЗДА" (ка-
лендар УНС-у за 1961 p.), 
„Українське шкільництво у 
Львові" (Ювілейний Збірник 
„Червоної. Калини", під заг. 
„Наш Львів", виданого в 7б0-
ліття Львова), „Українське на-
родне шкільництво на Буко-
внні" й багато інших. Був 
теж співробітником обох Ук-
раїнськнх Енциклопедій (до-
военної й післявоєнної. 

Першу большевицьку оку-
пацію Галичини перебув Лев 
Ясінчук у Львові. 

З початком німецької оку-
пації покликали його провід-
ні українські громадяни до 
управи шкільництвом у Льво-
ві. Відтак з доручення вже 
німецької цівільної влади був 
інспектором народного укра-
їнського ш к і л ь н ицтва, у 
„Львівському днетрнкті". По 
відступі німецької армії з Га-
личини, опинився у Кракові 
і з доручення шкільної влади 
працював довший час в укра-
їнському шкільництві на Лем-
ківщині на становищі інспек-
тора. 

Під натиском большевиків 
переїхав Лев Ясінчук через 
Словаччину до Австрії, осіда-
ючи в столиці Тиролю, в Інс-
бруку, де під покровом „Брат-
ства св. Андрія" основаного 
й керованого Всч. о. Юстннои 
Гірняком, організував україн-
ські школи для дітей україн-
ських втікачів і був інспекто-
ром тих шкіл аж до свого 
виїзду до ЗДА. В Інсбруці 
приготовив до друку „Укра-
їнсьрсу читанку для 2-ої кля-
си народних шкіл", написав 
особисті спогади й повістевий 
нарис з життя скитальців, 
„Данина Молохові", якого три 
розділи були друковані в аме. 
риканській „Свободі". 

Уже в старшому віці при-
був Лев Ясінчук на сталий 
побут до ЗДА. І хоч був зна-
ннй на новому терені. то вда-
ча його не дозволяла йому 
просити про відповідне ЗЯНЯТ-
ТЯ С е р е д СВОЇХ І ТОМу ОПИННВ-
ся на фізичній роботі там. де 
його радо прийняли й радо 
тримали, як солідного робіт-
ника. Скромний заробіток до-
повнював старечою пенсією, 
якої дослужився в Америці. 
Пера не кидав, але писав 
джерельні праці для ВУАН. 
для англомовної книжки про 
Львів, для Січового Альмана-
ха, що приготовляється в Ед-
монтоні в Канаді та статті, за-
мітки й рецензії у „Свободі". 
Шкільна Рада прн УККА 
назначувала його кількакрат-
но інспектором Шкіл Україно, 
знавства на терені Ню Порку 
й поза Ню Иорком. Він цю 
функцію виконував дуже со-
лідно. Треба жаліти, що Уп-
рава Шкільної Ради вже в 
перших роках своєї діяльнос-
тп не звантажувала його до 

1 сталої праці в нашому укра-

Борис Крюків 

Іван Кедрші 

БОРИС КРЮКІВ 
З вигода його першої виставки в Ню Норку. 

Борис Крюків — відомий 
українських мистецьким ко-
лам і тим нечисленним щас-
ливцям в Америці, які прид-
бали його образи, привезені 
земляками з Аргентини. Ко-
лн його приятелі в Буенос-
Айресі і Ню Иорку намовля-
ли його влаштувати тут свою 
виставку, вій нерадо погодив-
ся на цю, як сказав, „аван-
тюру". Надзвичайно скромний 
— не прикладає великої ваги 
до своїх творів, яких — як. 
зрештою, більшість мнетців -
не тямить, скільки їх та які 
коли намалював і кому вони 
попались. 

А створив їх чимало, бо 
вже не молодий: мас тепер 
на 68-ий рік. Народився в ма-
лому містечку Бесарабії, ди-
тинство й юнацькі роки nepe– 
вів на Поділлі, в Кам'янці По. 
дільському, потім у Вінниці, 
де скінчив гімназію. Мистець-
ку освіту дістав в Київській 
художній школі. Вперше по-
чав виставляти в галеріях 
Києва у 1918 році. Західні 
українці вперше познайоми-
лись з його образами на вис-
тавці у Львові в 1943 році; 
він звернув увагу своїми тн-
пами козаків і композиціями 
з тематикою Козаччини і в 
тому жанрі він по нинішній 
день иезрівняний м и стець. 
Переїхавши на Захід — в:;с-
тавляв образи в Л і й ц і й 
Зальцбурзі. Каже, що в ABCT– 
рії зробив впродовж 4-ох ро-
ків кількадесять портретів, які 
залишились в приватних збір-
ках австрійців. Переїхавши 
до Аргентини, швидко здобув 
собі там славу, поруч з ryp– 
том інших видатних українсь. 
ких мнетців, які туди.-nona– 
лнея та які, проте, здебільша 
тепер уже в ЗДА. Він мав 
9 виставок у найкращих га-
леріях Буенос Айресу, де жи-
ве постійно. Від 13-ох років 
працює, як ілюстратор у ве-
ликому книжковому видав-
ництві „Ель Атенео". Його 
Ілюстрації до люксусового вн-
дання „Тисяча й одної ночі" 
в 1950 році були своєрідною 
сензацісю. Шсля того ілюст-
рував такі ж видання творів 
ЕІдґарда По, Дайте, Бокачіо, 
Сервантеса, Аиатоля Фраяса, 
Бміля Золі й інших кляснків, 
альбом кляснчного еспансь-
кого театру й т. п. „Ілюстра-
ції великого мистця Б. Крю-
кова підкреслюють незабутні 
моменти у кожному творі 
Анатоля Франса, ніби кажу-
чи: ось так великий пнсьмен-

їиському шкільництві на будь-
якому пості! Своїм ,педагогіч-
яим та організаційним досві-
дом він міг внести багато ко-
рисного в розбудову рідного 
шкільництва і на новому те-
рені. 

В історії українського шкіль-
ництва займе сл. п. Лев Ясін-
чук заслужене місце. Його 
сміло можна зачислити до 
цих „каменярів" Івана фран-
ка, що лупали скалу і буду-
вали шлях, по якому мало 
прийти нове життя, за яке 
змагалися, трудилися й бо-
ролнея. Всі вони на чолі з 
Великим Франком жили для 
Великої Ідеї, вірили в неї так, 
як вірив їхній духовий провід-
ник. який цю віру висловив у 
своїй геніяльній поемі ,.MOH– 
сей". 

ник хотів бачити свої nepco– 
нажі, діючі в тих рямках, що 
є між правдою і красою, між 
ідеалом і мрією" — пишеться 
в каталозі видавництва „Ель 
Атенео" до еспанського люк-
сусового видання творів того 
французького письменника. 
Надзвичайно розвинену уяву 
Бориса Крюкова підхопили й 
інші аргентинські критики: 
„Чудова творчість Едґара Ал-
лава По — писала після поя-
ви творів того американсько-
го письменника у Видявниц-
тві „Ель Атенео", „Ля Haci– 
он" у Буенос Айресі вже 12 
років тому. — сповита кра-
ерю, в якій божеське чергуєть-
ся з людським і диявольським, 
вона схоплена на 900 сторін-
ках, ілюстрованих великим 
артистом, — українським ма-
лярем Борисом К р ю к о в и м , 
творча уява якого йде впарі 
з фантазією автора „Чорного 
кота" . . . Подібні завваги по-
дало само В-во „Ель Атепео" 
до видання творів еспансько-1 
го письменника Кеведо: „Ілю-
страції. що збагачують цей 
том, робота артиста Бориса 
Крюкова, заслуговують на 
окремий коментар, бо ілюстру. 
вати Кеведо .найбільш суб'-
ективного з еспанських пнсь-
менників. це рнзнковний екс-
пернмент. Видавництво ріши-
лося на нього тому, що твор-
ча фантазія Крюкова nepexo– 
дить межі того, що міг би ви-
магати сам Кеведо: дуже рід-
ко літературний текст, єди-
ним багатством якого є слово, 
був так докладно з'ясований 
іншим мнетцем, виявом якого 
є лінія і тіні". 

Фантазія Крюкова прояв-
лясться в різнородності тема-
тикн його творів: згадані вже 
вище козацькі індивідуальні 
типи та збірні сцени, княжі 
дружинники, пейзажі, ідиліч-
ні сцени, жіночі портрети й 
акти, побутові гротески, ву-
лнчні маскарадні сцени, в 
яких помітні впливи фран-
цузькнх та еспанських мист-
ців епохи Рококо. Звертає 
увагу брак квітів і мертвої 
природи: це. мабуть тому, що 
Крюків належить до малярів, 
що не люблять мертвих моде-
лів та моделів взагалі. став-
лючи вище власну уяву. Ко-
ли автор цих рядків, придбаз-
ши великий пейзаж Крюкова 
— ріка, залісені горн, rocno– 
дарськнй дім. дорогою їде за-
пряжений у пару коней віз.— 
написав до Бориса Крюкова, 
запитуючи, відкіля той мотив, 
наспіла відповідь: „Не питай-

те, яка це країна й околиця, 
бо я їх вафантазовую..." 

У випадку з Борисом Крю-
ковнм ставлення уяви вище 
моделю так дивніше, що вів 
не модерніст того напрямку, 
що нехтує подібністю та заці-
кавленнй тільки в передавав' 
ні об'єкту таким, як його від-
чувас салі мнетець, — інкоои 
у таких формах, які з дійс-
вою анатомією не мають пі-
чого спільного. К р ю к і в — 
академіст старої дати. Він не 
експерементує кольорами, ані 
не зміняє техніки малювання, 
якій був вірний раніше. Є ма-
лярі, які твердять, що nepco– 
нажі псують образ природи. 
Крюків радо вплітає осіб і 
звірят у свої краєвиди, він 
любить фігури, рух, ЙОГО KO-
заки чи танечниці, — це лю-
ди з обличчями повними екс-
пресії. Якщо можна зробити 
Крюкову поважніший закид, 
це те, що він нерівномірну 
працю вкладає в різні свої 
твори, у деякі з них вкладає 
замало зусилля, і тому між 
його творами бувають поваж-

треба невтішними життьовШ-
ми обставинами миртдв, який 
не завжди може керуваїваь 
тільки критеріями мистецтва. 

У своїй першій виставці а 
Ню Иорку Борис Крюків по-
казус 34 олії і 14 г в а л ^ Xfc 
кілька експонатів — з прв-
ватних збірок. Експонат ве-
реслані з Арґентнвв; ціслщ ten 
го, як Об'єднання мнетців: 
українців в Америці ріщкуці 
у лад йти цю індивідуальну вн-
ставку. її варта відвідати^ щоб 
познайомитись ж одним з ве-
теранів українського мие-
тецтва, великим м а й с т р о м 
пензля. 

— щ 
Українська хроніка 
ф 3 ЛІтердтурвогаїїістецького 

К л ю б у В НЮ П(фКу ЦОВІД2МЛЯГ 
ють. що в п'ятницю 13 грудня 
ц.р. в рамцях щотижневих вечо-
рів мнетець Святослав ТЧюдНВг 
ськнй говоритиме про саоГ opa– 
жі'ніш з мистецької подорожі пр 
Европі. Доповідь буде ілюстро-
ваиа кольоровими проекціями 

і старих 1 нових творів мистецтва, 
ю різниці рівня. Пояснити це початок о год. 8-ій. вечора. 

Е 

Ділимося сумною вісткою, 
що дна 9-го грудня 1963 року відійшов ненадійно 

у Вічність на 64-му році жаття. 
заосмотрений НІІНОВЯТІШНМИ Тайнами, 

наш Найдорожчий 
М У Ж , Б А Т Ь К О І Д І Д У С Ь 

бл. п. ПЕТРО ГЛУХ 
народжений у Славній, коло Зборова, 

стрілець УГА і інвалід. 
Панахиди — вівторок. 10-го грудня 196ft p. 1 середа. 

П-го грудня Ц. р. о год. 7-ій аеч. в похоронному і аміді шиї 
Leo F. Кеагпя. 105-33 LefferU Blvd.. Richmond Hill, N. Y. 

Похорони — четвер, l t - ro грудня 1963 року о год. 9-ІЙ 
рамо з української греко-католнцької церкви св. Марії В 
Озон Парк, відтак на цвинтар Cypress Hill. 

Горем прибиті: 
ЛИНА — дружина 
ЗЕНОН.— син 
ЛЮБА І ВАСИЛЬ БАРІДА - донька 1 зять 
ПЕТРО 1 ТАНЯ - внуки 

ДО ГРОМАДЯНСТВА 
Значення українського наукового осередку в Римі на-

бирас щораз то більшої ваги для українства у світі. Poarop– 
тасться діяльність, яка матиме на усіх нас оновлюючий, 
творчий вплив. Діяльність ця позначається інднвідуально-
стями, авторитетами, стійкістю 1 відданістю українству. Без-
сумнівна с важливість римського центру, який надаватиме 
напрям роботі української еміграції, оздоровить організми, 
поверне Іх у течію творчої організованості!, братерства. 

У великій мірі проведення цього завдання в дійсність 
залежить від активної допомоги кожного українця, а тим 
більше у ЗДА. 

Українська кооперація вирішила па Загальних Зборах, 
що відбулися у Клівленді, включитися у практичне переве-
декня збірки у фонд ім. Митрополита Кнр Посифа Сліпого, 
відкриваючи конта. на які громадський комітет просить пе-
реснлатн грошову допомогу для реалізації задумів римсько-
го центру 

Громадський Комітет: 
Проф. Д-р Олександер Архімовнч. проф Дям'ян Гор-

няткевич, д-р Іван Козак. Маріян Коиь. інж. Гюгдан Луча-
ковський. інж. Атанас Міляинч д-р ІХІГДШІ Олесницький, 
Юліян Ревай. Іваи Шепарович. 

Пожертви просимо слати-на наипнпднішу Вам адресу 
виставляючи чеки на фонд Митрополита: 

SELF REL1ANCE CRED1T UN10N 
98 Second Ave. 
New York 3. N. 

239 So. Broadway 
Baltimore 31. Md. 
3010 W. Third St. 
Chmtor. Pa. 
2351 W. Chlcai:o A^-a. 
Chicago 22. Ш. 
1112 Kenllworth Ave. 
Cleveland 13, Ohio 
11838 Jos. Campau AN-Є. 
Detroit 12. Mich. 
86 Parker Rd. 
Elizabeth. N. J. 
210 Falrfle!d Ave. 
Hartford, Conn. 
558 Summit Ave. 
Jersey City 6, N. J. 
808 W. Washlncton St. 
Milwaukee 1. Wise. 

Y. 
249 Stuyveeant Ave, 
Newark 6, N. J. 
2.47 Hope Ave. 
Ракяпіс, N. J. 
4814 Broad St. 
Philadelphia 41. Pa. 
72fi So. Clinton Ave. 
Trenton 10. N. J. 
Kl'Tl'RE Credit l^nlon 
1033X Jos. Campau 
Detroit 12, Mich. 
Rochester Ukrainian C. 
K31 Joseph Ave. 
Rochester 21. N. Y. 

Замість квітів на свіжу могилу 

д-ра СЕМЕНА Ж У К А 
складас на цілі Наукового Т-ва їм. Шевченка в ЗДА 

суму 10 доларів 

Д-р Теодор РЕШЕТИЛО 
Ьтш 

v. 

Замість квітів на свіжу могилу 
Дорогого най 

сл. п. Інж. ЯРОСЛАВА Г У З А Р А 
на цілі Наукового Т-ва їм. Шевченка в З Д А 

складаймо 10 доларів. 
Квітка і Василь СТК1ТДОК 

яир J 

Замість квітів на могилу 

бл. п. інж. Л А В Р А ПАНАСЕНКА 
5 долярів на НТШ в Сарселі 

складас 
Ангела Т А Л А Н 

Замість квітів на могилу 
бл. п. МЕЛЯШІ зі Стельмахів ВИТВИЦЬКОЇ 

суму 25 долярів 
на Українських Інвалідів 

зважив 
Д-р Клммеитій В. Г. РОГОЗИНСЬКИП 

- - ^ т ш т т т - 1 1 ні и . . і , , і п . л . вяИ 

КОЛИ ВИ ЩЕ НЕ МАЄТЕ КНИЖКИ 
ПРОБУДЖЕННЯ ДУХА 

ТО НАБУДЬТЕ П ТЕПЕР. 
Написала цю КНИЖКУ наша українська авторка 

ТЕТЯНА Ш Е В Ч У К 
Чи ваша душа бувас сповнена терпінь, жалю, або orip– 

чень? Часто шукайте забуття і не можете його знайти. 
Пізнати дійсні вартості життя, увійти в розмову з Бо- 9 

гом. пізнати Його велику мудрість, побачити і зрозуміти ду . 
шу свого ближнього це завдання книжки „Пробудження 
Духа". Вона дасть Вам нагоду побути самому з собою 1 ПО" 
глянути на себе в свос духове дзеркало. 

Книжка маг. 12 окремих розділів. Гарно видана. Crop. 
124. Ціна — 52.00. Замовлення слати на адресу: 
Mm. Tanla К. Bishop. 152в Rlventide. Spokane 11. Wash. TJSA 

і; Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
Математн"Ч!іо-Прнролопнгііп-Лікарська Секція 

Українське Лікарське Товариство Північної Америки 
Головна Управа 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться в суботу, 14 грудня 1903 р. в год. 7-ій 

в головній залі Українського Інституту Америки 
2 Схід 79-та вул. в Ню Иорку. 

Програма: 
1. Відкриття. 
2. Д-р Роман КІІСІЛЕВСЬКИЛ: доповідь на тему: „Птщ 

тонія 1 артеріоск-іеротичні :іахворувапііи серця". 
3. Л-р Юліян І”НОП: доповідь на тему „Ревматичне серце". 

Доповіді будуть Ілюстровані кольоровими фільмами. 
Вступ вільний. Гостям раді. 

Доїзд: підземкою ІРТ до 77 вулиці або автобусом Ме-
дізон Евеня до 79 вулиці в Ню Порку. 
Наукове Т-ва їм. Шевченка Українське Лікарсько Т-ва 

в ЗЛА Північної Америки 

Літі'ратурно-Мнотецький Клюб 
у Філяде.іьфІЇ 

НЕДІЛЯ, 15-го Г Р У Д Н Я 186S 
Зали УКРАЇНСЬКО! ГРОМАДИ 

НАПСТАВНУ (В)Л. Ровен) 

90-ліття Наунового Т-ва ім. Шевченка 
У ПРОГРАМІ: Слово про НТШ виголосить Д-р Грагор 
ЛУЖНИЦЬКІШ, Жіноча Сеіщія Хору „КОВЗАІ^", Солісти 
Хору „КОВЗАР": Марія МУ!Ч)ВАНА. Клявдія ХКПЛНК, 
Омелян ТАТУНЧАК. Володимир ПОЛІЩУК, солістгскрв-
па-іі. Ігор ПІВЕІХЬ. При фпртеїііяні: Роксолииа ГАРАСИ-
МОВНЧ, Галина САВЧАК. - Прийняття. ,.Тостмастер": 

Володимир БІЛЯІВ. 
Початок о год. 5-ІЙ по пол. 

ВШ. Громадянство щиро .-ишрошусмо до пшалуваааа-
нгіічоі заслуженої Інституції. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 11-го ГРУДНЯ 1963 Ч. 233. 

О Р Д Ц І 
HELP WANTED MALE 

СУПЕРШТЕНДЕИТ 
Д о 66 апрт. найвищої класи до-
му в Менгетені. Ю поверхів. 
No. 6 олива, автомат, вінда. Му-
снть бути зручний і мати власні 
знаряддя. Платня 998 тнж. -f 

велике 5 кім. мешкання. 
Рекомендації. 

Телеф. Mr. Юеіп - EN 2-9600 

ДО ЧИЩЕННЯ ВІКОН 
Досвід. Дозвіл їзди автом Бене-
фіти. Висока "платня. Постійна 

праця. Голоситнсь: 
300 Route 20 
Rutherford. N, JT. 

or call WE 9-8500 

FLOOR WAXERS - На повний 
час, вічна праця, досвід, постій-
на. Дебра платня, внмагасться 
лайсенсу їзди автом. Голосити-

ся або пишіть: 
300 Route 20 

East Rutherford. N. J. 
or call WE 9-8500 

m BUSINESS OPPORTUNITY 

О П Р А Ц Я 
0 HELP WANTED MAUD 

SHIPWRIGHTS 
1ST CLASS ONLY 

Port Washington location. 
No outside work. 

(516) PO 7-6635 (516) MA 7-3544 

MALE A FEMALE 

ФАБРИЧНА ПОМТЧ 
мужчини і 

Різнородна праця, м і 
користі, вкл. платні свята, "blue 
cross", пенсія, вакації, хворобо-
ве. Постійна праця -f– овертаям. 

Alpha lndturtrlal Service 
lew w. ELIZABETH AYS. 

N J . Tea.: WA 5-1 

REAL ESTATE 

BROOKLYN - DEL1CATESSEN ,j 
—GROCERY. Добро npocnepyto– 
ЧИЙ бнзнес. Ідеал, для спільни-
ків або подружжя. Ціна на ско-
рнй продаж. Один власник 24 р. 
Оборот понад 92000. літом біль-
ше. Доск. нагода, огляньте. Тс-

леф. власника SH 3-1520 

GROCERY S E L F S E R V I C E -
Досконале купно, треба огляну-
ти, щоб оцінити. Ціна на ско-
ряй продаж з уваги на виїзд з 
міста. Голоситнсь від 8 рано до 

7 вечером. 
2382 Pllkin Avenue 

Brooklyn, N. Y. TeL: A P 7-5565 

GROCERY YORKYHXE, THK– 
иево 51,300, рент 3135. продаж 
з втратою, тільки 32,500 готівки, 
власник виїжджає, мусить про-
датн. Ідеальне для подружжя. 
Треба оглянути вартість. Спі-

шіть. Власник AT 9-3995 

HOLL1S, L. L 
Ц Ш А 348,500. 2 родинний дім. 
6-6 кімн. апартаменти, І Ц лаз-
ннчки в кожному апартаменті, 
також можна уживати в підва-
лі. Влиз. склепів, шкіл, доск. 

купно, треба оглянути. 
Телеф.: OL 8-0627 

АСТОРІЯ - 20 род. мур.. 7 по 
З, 13 по 4 баксові. Добра сек-
ція. Прихід 313,886. Олива. 
Ціна 383.500. 

ВУДСАИД - 2 род. мур. осіб-
няк, 2 гаражі, 5 і в баксові. 
сабвей, олива. Дуже добрий 
стан. Ціна 334.900. 

MARATHON REALTY Co. 
31-87. 32nd St. (near Broadway) 
ASTORIA. L L YE г-зззо 

Питати мгр Остап ФП?ЧУК 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

в „Свободі" 

m v i N G T O N . N. J. 

Однородииний будинок. 
7 кімн., олнвне огрівання, 

гараж, повна ціна 323,900. 

Роман РНЧОК. Real Estate 
698 Sprlnjrfleld Avenue 

NEWARK, N. J. 
Тел.: 373-6434, веЧ. 762-8306 

^ o r : 3 E "ЗГДГ racc: з с е -я r. 

ROMASHKO L1QUOR 
178 EAST 7th STREET 
L 5245 

NEW YORK 9, N. Y. y 
Tel.: OR 3-4770 і 

НАША СПЕЦШЛЬНІСТЬ - ІМПОРТОВАНІ ТОВАРИ 

Baczewnki vodkas and Cordials 
Polish Yodkae and Codrials 

СПЕЦІЯЛЬНО! ШІІІІІІІІІІІІІІІІІІНІІІІІШІІІІІІІІІІШІШІІІІІПІІІ!! 
Qts Romashko vodka, 110 proof - . „ . „ . „ „ 35.53 
Qta Romashko vodka. 100 proof „ „ „ „ „ „ 34.80 
Qts Romashko vodka, 80 proof ' 34.14 
Qts Romashko Malaga ''. ', ' ' 31.20 
Romashko, пів гальона Маляги „ - „ - „ „ „ 32.17 
475 Французько — німецьке — італійське „ 3 -97 

НІШ 1! ІІІІІІ 
З С Д Е 

СКОРА БЕЗПЛАТНА ДОСТАВА 
ЗОБ zanc: r ace асе 

ІІІІІІШІІІШІ 

НАЙКРАЩИЙ ПОДАРУНОК 
І 

У 

на Св. Минолая і Різдво 
КНИЖКА, ЦЕ 

32.75 

31.75 

36.80 

32.95 
32.00 

Андрій Білннськяіі: СВІТ І МИ — аяаліза укра!н-
ськоі політики на тлі конфлікту вільної демокра-
тії з комунізмом 33.00 

Юліям Радзиі:евнч: ПОЛУМ'Я — історична повість 
— Хмельницький у запіллю ворога 34.50 

П. Федепко: АМОР ПАТРІС - ЛЮБОВ ДО BATb– 
КІВЩИИН — Історична повість з часів Хмель-
ннцького ^Ш ' - - - - - „ , ” . Г і Г. ' і, 

Л. Винар: АНДРІП ВОПНАРОВСЬКИИ - Історнч-
няй нарис ^ - -

Микола Ковалевсьіаїй: ПРИ ДЖЕРЕЛАХ BOPOTb– 
Б Н - С п о м и н и , враження, рефленксії 

ПАНОРАМА НАЙНОВІШОЇ ЛІТЕРАТУРИ В УССР 
— Поезія, проза, критика — Упорядкував. L Ко-
шелівець 

Кость Паньківськні'і: ВІД ДЕРЖАВИ ДО КОМІТЕТУ 
Михайло Островерха: ГРОЗНА КАЛИНИ в УкраІн-

ських Січових Стрільцях 32.00 
Марія Струтннська (В. .Марська): ПОМИЛКА ДОК-

ТОРА ВАРЕІОІКОГО - Оповідання 31 80 
Ярослава Сосенко-Оетрук: ОЛЯ — Повість з часів 

першої світової війни, яко! дія проходить в домі 
священичоі родини 32.50 

Софія Парфанович: НА СХРЕЩЕНИХ ДОРОГАХ 
— Повість 

Богдан Чехут-Марко: РІДНИМИ ПЛАЯМИ - Пла-
стові оповідання 

Михайло Курах: ПЕРЕД БРАМОЮ - Поезії 
Д іла: Т Р Е Т Ш БЕРЕГ — Четверта збірка поезій „ 
Леся Храплква: И4. ВВЕСЬ БОЖИП РИС - Декля-

матор для дітей шкільного віку з окремим nopy– 
ченням Шкільної Ради для вжитку в Школах 
Українознавства 

Леся Хриплива: ЗАБАВКИ МАРТУСІ - Багато 1лю-
стрована книжка для дошкілля - -', 51.00 

Леся Хриплива: РОСТНКОВА КАЗКА - Книжечка 
для дітей молодшого віку 31-25 

Леся Храплнва: КОЗАК НКВМИРАКА: - Фавта-
стичне оповідання для шкільних дітей ,, 32.00 

Володимир Радзнкевич: ПРИГОДИ ЮРЧИКА КУ-
ЧЕРЯВОГО - Частина 1 і 2. ' 

Ірина Наріжна: КАЗКА ПРО ТРЬОХ ВЕДМЕДИКІВ 
Роман Завадович: БОГУТА-БАГАТИР - Історична 

казка в образках 
Ганна Черінь: БРАТПІ І СЕСТРИЧКА 
Я ГОСПОДЬ БОГ ТВІЙ — Біблійна Історія старого 

завіту в образцях до розмальовування -
РГЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" в твердій оправі за 1957, 

1958, 1959, i960, 1961 1 1962 по 
Валентин СІм'янцІв: (ПОРАДИ БОГДАНІВНИ -

(В-во „Червона Калина") 
Миколи Понеділок: СОБОРНИЙ БОРЩ - Збірка 

гумористичних нарисів 
Микола Понеділок: ГОВОРИТЬ ЛИШЕ ПОЛЕ -

Новелі .оповідання 
О. Кобець: СПОГАДИ ПОЛОНЕНОГО Пригоди і 

враження учасника першої світової війни - - - - - - 33.50 
С. Загачевський: СПОГАДИ ФРОНТОВИКА 51.50 
Михайло Соневнцький: ГОМІН ДАВНОМИНУЛИХ 

ДНІВ - „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 31.50 
Пилип Япювгькнй: ПІД РІДНИМ І ЧУЖИМ НЕ-

БОМ (Спогади піонера) 52.50 
ч о - є 

Замовлення і належність тільки чеками або поштовими 
переказами слати яа адресу: 

SYOBODA - P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

36.00 

32.00 
33.00 
51.50 

31.50 

3100 
5 .50 

3100 
33.00 

- 5 50 

56.00 

51.50 

53.00 

m 

Голова централі СУА 
В а ж л и в у й радісну подію 

пережив Відділ СУА в Н ю 
Гейвені, коли то на гаряче 
бажання всіх його членок зат 
гостила до нас голова Цен-
тралі — Олена Лотоцька. 

Запрошуючн п. голову ми 
мали на увазі не тільки добро 
нашого Відділу. Ми хотіли 
дати нагоду громаді зустріну-
тися з видатною представнн-
цею жіночого руху, заінтере-
сувати П ідеями й завданнями 
С У А — а тим самим здобути 
для нашої організації тих жі-
нок, що с поза її межами. 

26 ЖОВТНЯ — у ВСЄ Г0СТИИ-
ному домі голови нашого Від-
д ілу п. С. Яхннцької відбула-
ся зустріч п. Лотоцької З ЧЛЄ-
нами нашої Управи. Ми по-
рушнли біжучі справи Відді-
лу, обмінялись думками, ціка-
внлнсь плянами праці на бу-
дуче. Під час вечері п. голова 
ділилася з нами вістками, а 
також споминами з минулого. 

27 жовтня, після вислухан-
ня Служби Божої, о год. 2-гій 
по полудні в ресторані Тіволі 
на Орчард вул. відбувся обід-
бенкет у честь шановної гості. 
Поява п. Лотоцької на залі, 
переповненій публікою, ви-
кликала ентузіястичні оплес-
ки. Бенкет відкрила п. Гижа, 
наша культ.-осв. референтна, 
тостмайстер того вечора. Вона 
привітала так О. Лотоцьку, 
вітаючи рівночасно пароха о. 
монсіньйора Стаха, його со-
трудника о. Забаву та зібрв-
них гостей. Молитву перевів 
о. монс. Стах. П. Яхннцька 
докінчила це вітання і грімке 
,,Многая Літа" рознеслось по 
залі. О. монсіньйор привітав 
щиро давню знайому п. Ло-
тоцьку та висловився nprora– 
льно про жертвенну працю і 
безмежну посвяту членок СУ-
А на чолі з п. головою. По-
хвалнв також місцевий Відділ 
за його активність і невтомну 
працю. Обід проходив у теп-
лій атмосфері. П. Г и ж а пред-
ставнла всіх членок Управи, 
представників усіх товариств 
і три делегатки з новозаложе-
ного Відділу в Бріджпорті, а 
це: пань: Чернавську, Чуба-
ту й Жеребецьку. 

Коли зникла дискретно ре-
ставраційна обслуга, пані го-
лова встала і почала свою 
доповідь словами пісні про 
„Журавлів". — Багато з нас 
перелетіло море, опинилось 
на чужині, та не стерли своїх 
крилець. Вони піднесли їх ви-
соко й відважно, вони знай-
шлн своє місце й тут — в ін-
тесивній праці для добра сво-
їх братів і свого народу. Oco– 
бливо тепер, коли відбувають-
ся для нас історичні події, 
ставляться пам'ятники Лесі 
Українки, Тараса Шевченка, 
коли відбувається Тиждень 
Поневолених Народів, коли 
йдуть протести й маніфеста-
ції, коли борониться добре 
ім'я України — вони з нами! 

Пані голова розказала нам, 
як розвивався впродовж 38 
років Союз Українок Амери-
ки. Закликала до едности. за-
охочувала бути гордими й пе-
внимн себе. Не плачем і про-
сьбами, але з піднесеним чо-
лом — домагатися своїх прав 
все й всюди. Головно, засту-
патися за своїх поневолених 
братів на рідних землях. В у-
сіх найбільших амернкансь-
ких жіночих організаціях ми 
українки масмо вже свої 
представниці. ї х шанують і і-
дуть їм назустріч. Належимо 
до Генеральної Федерації Жі-
ночих Клюбів, яка нараховує 
8 мільйонів членів, ми с чле-
ном Національної Ради Жінок 
Америки, найстаршої й най-
більш шанованої Ц ентралі 
Жінок. Це с осередки проводу 
американського жіноцтва й 
там рахуються з нами. Ми 
жінки с все перші там, де нас 
потрібно. І що нас буде біль-
ше. то більшу користь прине-
семо нашій Батьківщині. Ми 
використовуємо ВСЯКІ МОМЄН-
тн, шукаючи можливосте об-
легшити долю наших сестер 
і братів у неволі. І враз від-
чулося. що тільки зорганізо-
вана жінка може бути цілою 
людиною, що її обов'язок тут, 
в організаційній праці СУА. 
в ного невпинній діяльності 
для добра кождої одиниці, 
для добра наших дітей, для 
добра й визволення нашого 
народу. Д о того нам потрібно 
едностн. Якими низькими й 
марними стали всі наші непо-
розуміння, особисті обндн й 
порахунки супроти тих глнбо-
ких виявів д у х а п. Лотоцької 
і її великої любови до Укра-
їнн. Тож не диво, що її промо-
ву прийнято зі захопленням 
і гарячими оплесками. 

11. голова відповідала та-
кпж на деякі запити прнсут-
ніх. Пані Яхннцька дякувала 
п голові яа ті цінні слова, 
якими обдарувала й згоруши-

в Ню Гейвені, Конн. 
л а д о глибини душі всіх. П. 
Малаячук наш піонер, гро-
мадський діяч, що був свід-
ком заснування СУА, видви-
гнув його заслуги під керів-
ннцтвом голови, п. Лотоцької, 
яка не ж а л і л а ніколи ні тру-
ду, ні вигоди, ні грошей, а бо-
ролася, де могла, за права ук-
раїнської жінки та її народу. 
П. Чернявська висловила та-
кож вдячність для голови й 
просила загостити до них, до 
нового Відділу в Бріджпорті. 
П. О. Томоруґ оцінила працю 
С У А на чолі з п. Лотоцькою 
— яка в ім'я добра й щастя 
української жінки й її родини, 
в ім'я великої любови до Ук-
раїни відреклася спокійного, 
вигідного життя, а запрягла-

ся до бурхливої громадської 
праці. Хіба ж дивно, щ о п. 
Лотоцьку вітає українське су-
спільство все й всюди з енту-
зіязмом, з виявами великої 
вдячносте, пошани й любови. 
Хіба ж дивно, що ми горді, 
на нашу пані Голову? 

Молитвою і ги ми ом „ Щ е 
не вмерла Україна" закінчи-
ли ми ту, цінну для нас зу-
стріч В понеділок, 28-го жов-
тня прощали ми н а станції 
все усміхнену, привітну, пов-
ну молодечого запалу, небу-
ДЄННУ ЖІНКУ, Про ЯКУ ВИСЛО-
вилася на бенкеті п. Г и ж а 
словами староамернканської 
приповідки: „Хто раз її поба-
чнть — не може не любити". 

Олена Томоруґ 
пресова референтна 

ВЛАДИКА МСТИСЛАВ . 
(Закінчення з 1-ої crop.) 

ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

v– СОЮЗОВЦХ! Ваш Відділ Українського Народного Союзу 
це Ваша родина, Ваша вужча громада, Ваша установа! Місячні 
чи річні, як 1 кожні інші збори Вашого Відділу вирішують важ-
ливі справи, що відносяться до Вас особисто, до Вашої родшхя 
І Вашої спільноти. Тому, Ваша участь у цих зборах мусить бути 
обов'язкова, бо вона в у Вашому найкращому інтересі! То ж 
прнходіть y d на збори свого Відділу та спільно, всією громадою, 
подбайте про спільну крашу долю. Н а місячні збори обов'язково 
принесіть свої вкладки 1 вкладкові книжечки, вирівнюйте всі 
свої організаційні зобов'язання та вимагайте цього від інших. На 
річних зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав найкращу Управу 
1 самі не відмовляйтесь від обов'язків урядовця, якщо Вам такі 
обов'язки повірять члени. На збори пряхо діть точно! В УкраІн-
ському Народному Союзі наша будучи їсть! 

У найближчому часі відбудуться збори: 

ности, де прийняв його MOH-
сіньйор Віллебрандс. В неді-
л ю 24 листопада Владика був 
присутній на службі Божій в 
колегії св. Иосафата, яку від-
правлялн Впреосвящ. Митро-
полнт Максим, Архиепископ 
Іван та Єпископ Ніл і Платон. 
Після відправи Владика спо-
жнв разом з ними сніданок. 
Того ж дня, в товаристві Пре-
освящ. Івана Прашка, Владн-
ка оглянув майже всі римські 
базиліки та манастир оо. Tpa– 
пистів. Від 26 листопада А р -
хнепнекоп Мстислав був прн-
сутній на засіданнях Собору 
в катедрі св. Петра, будучи 
персонально запрошеним Сек-
ретаріятом Собору до прияв-
ности в характері обсервато-
ра. Д н я 28-го листопада А р -
хиєпископ Мстислав дав про-
мову для української редак-
ції Італійського Д е р ж а в н о г о 
Радіо, яку було передано в 
Україну ЗО листопада і 1-го 
грудня. В четвер 28-го лпсто-
пада українські католицькі 
Єпископи вітали Архиспнск. 
Мстислава вечерею, під час 
якої Владики А рхиспископ 
Мстислав і Митрополит Мак-
снм обмінялися промовами, в 
яких висловили радість зі 
зустрічі й особистого пізнан-
ня. У п'ятницю 29-го лнсто-
пада Вл. Мстислав оглянув 
Ватиканську Бібліотеку і Му-
зей при ній та при цій нагоді 
склав візиту директорові Віб-
ліотскн о. А л ь ф о н с у Раес , 

який виявив н а д з вичайне 
знання українських церков-
них стародруків. Прн цій на-
годі Владика Мстислав nepe– 
дав Ватиканській Бібліотеці 
виданий у 1963 році Українсь-
кою Православною Церквою 
Великий Служебник, а від о. 
Раеса одержав у дарунок мис-
тецькнй альбом, виданий з на-
годи Ватиканського Собору. 
В суботу 30-го листопада Вла-
дика склав візиту И.Ем. кар-
днналові Беа, дякуючи йому 
за можливість безпосередньо 
пізнати працю теперішнього 
Ватиканського Собору. П і д 
час цієї візити були присутні 
Впреосвящ. Митрополит Мак-
снм і монсіньйор Віллебрандс. 
М. ін. під час свого побуту в 
РИМІ Владика Мстислав огля-
нув багато архітектурних І 
мистецьких пам'яток давньо-
го Риму й, зокрема, тісно по-
в'язаних з християнською іс-
торісю. Асистував Владиці під 
час подорожі о. протоієрей Б. 
Желехівськнй. Д н я 2-го груд-
ня Вл. Мстислав виїхав з Ри-
му до Німеччини, щоб знову 
відвідати Вл. Митрополита Ні-
канора та поділитися з ним 
своїми спостереженнями з пс-
буту в Царгороді й Римі. Д н я 
3-го грудня, під час коротко-
го побуту в Мюнхені Владика 
Мстислав знову мав інтерв'ю 
з співробітниками української 
редакції американської радіо-
внсильні „Свобода", з якими 
поділився своїми враженнями 
з побуту в Царгороді й Римі. 

Відбулася конференція... 
(Закінчення з 1-ої стор.) 

зервуаром украшськнх с и л 
далі остається село. При тому 
однак тут йдеться про нове 
село, з численими кадрами 
фахової інтелігенції. Тому, що 
кадри ці часто відпливають в 
місто, українські сили само-
оборони виявляють себе та-
кож сер-гд робітництва і про-
фесійної інтелігенції. В обо-
роні українських і н т ересів 
приймає участь також укра-
їнська молодь. її не можна 
рівняти з молоддю попередніх 
генерацій, або з молоддю на 
еміграції, але вона с освічена, 
і з цього та з позицій, які 
вона займає в суспільстві, вип-
ливас її бажання бути річною 
з росіянами та здобута рівні 
права для своєї нації. Сла-

1 бістю сучасного українства 
(треба вважати недостачу по-
і літичної свідомосте і культу-
і ри високого рівня, а також 

слабу оборону легальних ат-
рнбутів, щ о їх теоретично ґа-
рантус ,,суверенітет" УССР. 
Поважною українською сла-
бістю є байдужість частини 
населення до національних 
справ, малопосійство, а поде-
т:уди і пряме вислужництво. 
Безперечним джерелом цих 
явищ с такот. страх перед 
репресіями режиму. 

В українській дійсності є 
слідні докази спільносте інте-
ресів і дій з іншими ПОНЄВО-
леннми народами. На визво-
льну боротьбу українського 
народу і на політику Москви 
могли б мате вплив також 
такі сторонні сили як Китай 
чи захід . Але інтерес Китаю 
сьогодні обмежений до азійсь. 
кнх народів СССР, а на за-
ході існують сильні течії, які 
не виявляють серйозного за-
інтересування неросійськими 
народами Совстського Союзу. 

ПЕРЕСЕЛЕНЧИЙ ОСЕРЕДОК ЗУАДК 
На початках переселенчої 

акції приготовляли ми харчі 
для тих людей, які мали їха-
лн далі : канапки, молоко, 
особливо для дітей. М'ясо ді-
ставали спочатку задарма від 
нашого знаного бнзнесмена 
М. Гладуна. 

В обсяг нашої діяльносте 
входило також відвідування 
Еліс Айленду (Острова Сліз) , 
де було задержаио кілька на-
ших людей через якісь зв'яза-
ні з станом здоров'я справи. 
Всі вони, за виїмком одного, 
в короткому часі від'їхали на 
місце призначення. 

Під час Різдва наш nepece– 
ленчий осередок подбав про 
маленькі дарунки для приїж-
джаючих дітей, як цукоркн, 
гісточка, горіхи. 

Переселенча акція на осно-
ві закону ІРО закінчилась 
формально в травні 1952 р. 
Останнім нашим сингальцем, 
що прибув на основі цього за . 
кону через З У А Д К , був д-р 
В ІІІкільник. 

Хоч закон ІРО вигас. одна-
че, переселення, можна сказа-
тн. триває по нинішній день, 
6 0 П ЖИТТЯ ВВІЙШЛИ ІНШІ І.МІҐ-
раційні закони. А. Курило і 
К Пелешок все ще ходять до 
порту і на летовнща. 

ІІо хочу нікому давати спе-
ціяльного кредиту за працю її 
переселений! акції і підносіг 

(Закінчення із стор. 2-ої) 
ти ті труднощі, які часто-гус-
то ми мусіли поборювати, бо 
робили ми це з почуття обо-
в'язку, а ще більше з бажан-
ня допомогти своїм людям. 
Одначе, коли згадаю внчіку-
вання в порті, ті довгі зимні 
дні, а часто й ночі, або гаря-
чі - парні дні, яких не браку-
вало, коли згадаю подорожі 
на стацію з малими, часто 
хворими, дітьми, то мушу ска-
зати, щ о це була велика по-
свята кількох жінок. 

П'ЯТНИЦЯ, 
13-го ГРУДНЯ 1968 p . : 

НЮАРК, Н. Д ж . - Р і ч н і збори 
Т-ва Запорізька Січ 371 Відд. 
в год. 8-ій веч. в Січовій Залі. 
Будуть - звідомлення ynpa– 
ви та вибір нової управи на 
1964 рік. І. Оверко. предс. 
П. Заболоцький, касир.^ Ю. 
Вараниж, секр. 

І1ЕРТ АМВОИ, Н. Дж. Річні 
збори Т-ва Запорізька Січ 155 
Відд. в год. 7-ій веч. в УНДо-
мі прн 760 Стейт вул. На по-
рядку нарад: Вибір членів 
нової управи на 1964 рік. Є 
інші справи до полагодження. 
— М. Фединишин, секр 

СУБОТА, 
14-го ГРУДНЯ 1963 p. : 

НЮАРК, Н. Дж. Річні збори 
Т-ва їм. В. Хмельницького 133 
Відд. о год. 8-ІЙ веч. УНДомі, 
180 William St. На порядку 
дня: звіт Контрольної Комісії 
та вибір нового уряду на 1964 
рік. - М. Литвин, предс, І. 
Андрійчун, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Дарахівщииа 275 
Відд. в год. 7-1А веч. в цер-
ковній залі. Проситься вир!в-
нятн свої залеглості, щоб 
вможливити проготовити звіт 
до річних зборів. — В. Юрків, 
секр. 

ЮТНКА, Н. И. Місячні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка 484 В1д-
діл в год. 8-ій веч. в церковній 
залі прн 1108 Стейт вул. 
Членські вкладки побирати-
меться кожної неділі від 9-1 -ої 
рано в церковній залі або те-
лефонуйте після 5-ої год. веч. 
на ч. тел. 735-1955. - : В. За-
паранюк, секр. 

НЕДІЛЯ, 
15-го ГРУДНЯ 1963 p.: 

САУТПОРТ, Конн. Річні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка 84 Відд. 
в год. 3-ІЙ по пол. в залі УН-
Дому. 279 Kings Dr., South-
port, Conn. На порядку: вибір 
уряду на 1964 рік. Проситься 
членство прибути на збори. - -
О. Куян. предс, М. Гудзік, ка-
сир. О. Галетій, секр. 

ТАВНТОН. Масс. Річні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка 122 В1д-
діл в год. 2-ій по пол. в Това-
риськім домі при 14 Maple 
Ave., Taunton, Маяя. На по-
рядку дня: Відчит протоколу 
та вибір нової управи на 1964 
рік. - Е. Василнк, предс, Ма-
рія Шура, касир, М. Попович, 
секр. 

ВІЛІНГ. В. Вір. Річні збори 56 
Відд. в год. 2-ift по пол. в 
церковній залі. Членство про-
СИТЬСЯ взяти участь. І. Ко-
вальчнк, 11. Вітеико, М. Мед-
відь. 

ДІТРОПТ, Міш. Річні збори 
Т-ва Запорозька Січ 75 Відд. 
в год.'1-ій по пол. в залі УН-
Дому прн вул. Мартін. На по-
рядку нарад: Звіти урядни-
КІв і вибір нового уряді1 на 
1964 рік. Після зборів прнАма-
тиметься членські вкладки. 
Леськів, секр. 

Короткі ВІСТКИ 
Ш Захілньо - німецький кан-

цлер Людніґ Ергард висловив 
перед журналістами переко-
ниіііія, що між Францією і Лме-
рнкою прийде покращання від-
ноенн. Він виключив ситуацію, 
в якій Німеччина мусіла б ,.вн-
бирати" між Францією і Амс 
рикою та заявив, що ,.мн всі 
сидітимемо на тій самій лавці" 

О 3 Ню Порку від'їхав на 
працю до Південної Африки 
41-річний ВҐЄНТ торговельної 
фірми Герберт Гайдкамп. який 
віз із собою родину, що склада 
сться з 12-ох осіб: 40-річної жін-
кн та 11 дітей. Найменша ди 
тнна мас 18 місяців, а найстар 
ша — 16 років. З цісю родиною 
житиме ще одна бабуся. 

AMBR1DGE, Ра, Річні збори 
В-ва св. Николая 276 Відділ 
в год. 2-ій по пол. На порядку 
дня: Звіти старої управи і вя-
бір нової управи на 1964 рік. 
По зборах перекуска. — Сте-
пан Іваницькнй, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Річні збори 
Б-ва св. їв. Хрестителя 76 
Відд. в год. 1-ій по пол. в 
Українській Централі при 180 
Біллям вул. На порядку дня: 
Звіт урядників і вибір нової 
управи на 1964 рік. Просить-
ся вирівняти свої ВКЛАДКИ до 
кінця року. — Ст. Мриглод. 
предс, В. Салабун. секр. 

ВЕСТ ІСТОН. Па. Річні збори 
Т-ва ім. В. Хмельницького 137 
Відд. в год. 2-ій по пол. в за-
лі Амер. Укр. Горожанського 
Клюбу. На порядку дня: Ви-
бір нової управи на 1964 рік. 
— Г. Прашик. предс. М. Ко-
лодруб. касир, С. Колодруб, 
секр. 

ирігВЯп 
48 Е. 7th St. 

TeL: OB S-S550, Kew York City 
КУТЯ, МАК, МЕД, наші ГРИ-
БН, апдрутн, шоколади, порош-
ка до печива 1 т. д . — тільки 

в „ А Р Ц Г . 

ВНСНЛБОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

T d . : OR 5-7430 

ffHprmrM д о 
ПАЧКИ s одягом 
авта, холодЬіьні, 

мотоциклі, 
до прання. 

Р О З Ш У К И 

ОЛЕНА СОВАК, жінка Юрія 
Совака мас до відібрання листа 
в Адміністрації „Свободи". Ду-

же важна справа. Прошу 
писати: 

"SYOBODA" 
83 Grand St. Jersey City, N. J. 

P 1 3 B U 

MAHONOY PLANE, Pa. Річні 
збори 28 Відділу після велн-
кої Служби Божої в залі св. 
Івана в Мейзвіл, Па. На по-
рядку дня: вибір уряду на 

' 196І рік. - І. Галіда, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, По. М і с я ч н і 
збори Т-ва їм. І. Франка 83 
Відд. в год. 12-ій вполудне в 
Укр. Горож. Клюбі прн 847 Н. 
Франклін вул. — Ст. Гавриш, 
секр. 

П'ЯТНИЦЯ, 
20-го ГРУДНЯ 1963 p.: 

ДЖЕРЗІ СИТІ. Н Дж. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ 170 Відд. 
в 6-ій год. веч. Проситься вн-
рівняти свої вкладки. — І. 
Грабар, секр. 

НЕДІЛЯ, 
22-го ГРУДНЯ 1963 p.: 

НЮ ГЕИВЕН. Коїш. Річні збо-
ри Т-ва Любов 370 Відд. в 
год. 11:45 ранку в шкільній 
кімнаті при 569 Джордж вул. 
На порядку дня: П1двищуван-
ня членських вкладок, скасу-
вання виплачування бенефі-
тів і дарів, вибір нового уря-
ду на 1964 рік. - М. Мурий, 
предс, Т. Воднарчук, касир, 
В. Гіна, секр. 

ВЕСТ ГГУЛМАН. Ілл. Річні 
збори Б-ва св. арх. Михаіла 
243 Відд. зараз по Службі Бо-
жій в парафіяльній залі. 12201 
Парнел Еве. - - Л. Вілик. секр. 

t 
Посмертні згадки 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКШ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

П Р И Б А Г А Т Ь О Х 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — J4.00; 
На болі нирок 1 міхури -

Hebkaps, No. 85 - 100 ni– 
гулок — 5400; 

На високе тиснення крони -
Н.В.Т. - 100 піг. - И.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 - 100 піг. - И.00: 

Прн „зміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound піг., 100 — J4.50; 

При запаленні жовчевого K?– 
шочка — ОВТ пігулки — 
100 - И.00; 

Прн боляках шлунка Ulcerl– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — іу2-місячіїє 
лічення — (6.50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
Заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd A V E N U E 

поміж 13-ою і 14-ою вул. 
NEW YORK, N. T. 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
ЕОШИЦЯ. 

Народні та іехоричиї Шсиі на 
ипивний, чоловічий 1 яоИочжв 

хорн. 
Повив посмертне видивив і 

За три вбіркн ииш инли 5АЛ0 
Замовлення слати) 
"8 v О В О D А" 

P.O. BOX 346, 
JERSEY C1TY 5. N. І . 

Funeral Directors 

Theodore WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: OR 5-1437 
СОЛІДНА ОВСЛУГА. 

АНДРІИ УИНСКО. довголітній 
член Б-ва св. о. Ннколая, 167 
Відд. УНОоЮзу в Толідо, Ога-
йо, помер 20 жовтня 1963 ро-
ку, пролзшшн 82 р. Покійний 
народився в с. Красно, У i:pai– 
liii. Полишив у глибокому 
смутку дружину Клембіну, 1 
дочку Марію, 3 внуки, і брата 
Бартоломея. Похорон в1дбув-
СЯ 23 жовтня 1963 р. з пох. за-
всденнії до укр. кат. церкви 
св. МитаІ.та в Россфорд, Ога-
йо прн участі родини, членів 
Відділу, ііриителів та знайо-
мнх на цвинтар ('аїлагу. Віч-
ніі Йому Пам'ять! 

Управа Відділу 

КЛІІ.М ГАПДУК. довголітній 
член Б-ва св. їв. Хрестителя 
270 Відд. УНСоюзу в Джеікіі 
Ситі, Н. Дж. помер дня 7 ве-
рі”сни 1963 р. проживши 78 р. 
Покійний народився в С Гічі, 
іти. Рала Р^'ська, Україна. 
Похорон нідііуіісн 10 верегня 
ц. р. з похоронного заведення 
І. Ковальчмка до укр. кат. 
церкви св. an. Петра і Павла 
прн участі членів Б-ва та Від-
ділу на цвинтар Голі Крос, 
Порт Арлінітон, Н. Дж. ВІЧНА 
Йому Пам'ять! 

М. Варан, секр. 

Lytwyn A Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 S P R I N G F I E L D A V E N U E 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

E S M X 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2588 

Т А Р З А Н , ч. 5152. Вен Барнес рішається! 

' TT SCEY6TWAT TH1S FO0U6H MSSlONAR^ 
ІРСА OP PATMSK"S WAS ОЛ.У ZEWMUtt? 
HIM WITH S f C K M b s s – ' ЕьГіГйагтгл-гАХ."ї 

'iPCKrTWWJTTOSC 
PRAMATe BUT v̂ E MUST 
GCT НІМ TO A HOSPTTAL— 
OeELSE WE'LL СЧ6І' 

Вся Б a p н є c промовив до 
свого брата, Білля, в кімнаті. 
'— Я щойно дістав вістку із 
Вембе, тубільної округи. 

— Здасться, щ о ця глупа 
місійна вітцівська ідея дала 
йому в нагороду тільки не-
д у г у . . . 

— Я не хотів би драматизу-
вати, але ми мусимо взяти 
його до шпиталю . . . Бо без 
того він помре! 


